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Проект

вносится Советом ТФП
Резолюция 
XXV отчетно-выборной Конференции  Общественной организации – Тульского областного объединения организаций профсоюзов 
«Тульская Федерация профсоюзов»
 «Достойная заработная плата – основа социальной стабильности в регионе!»
Конституция Российской Федерации провозгласила Россию социальным государством, политика которого должна быть направлена на создание условий                     для достойной жизни и свободного развития.  Одним из основных источников обеспечения достойной жизни является достойная заработная плата.

 Высокая дифференциация доходов и низкая доля фонда оплаты труда в валовом региональном продукте свидетельствуют о том, что интересы небольшой группы собственников и работодателей ставятся выше интересов большей части населения, приводят к дальнейшему расслоению общества и социальной напряженности.

Низкая цена труда приносит высокую норму прибыли и не стимулирует собственников и работодателей к модернизации производства, введению                                    в эксплуатацию нового оборудования, внедрению инновационных технологий. 

Снижение уровня жизни населения региона обостряется инфляционными процессами, обусловленными, в первую очередь, ростом цен на социально-значимые товары и услуги, а также проблемами, связанными с  задолженностью по выплате заработной платы работникам, что приводит к серьезному снижению реальной заработной платы и доходов населения.
Делегаты конференции XXV отчетно-выборной Конференции ТФП считают, что существенное повышение заработной платы наёмных работников приведет  к следующим позитивным социально - значимым последствиям:

- снизит уровень бедности населения;

- повысит платежеспособный спрос населения на товары и услуги, в том числе, произведенные на территории  региона;

- в целях сокращения издержек на производство товаров, услуг будет стимулировать собственников и работодателей на повышение производительности труда путем замены устаревшего оборудования и технологических процессов на новые;

- увеличит мотивацию работников к качественному и производительному труду;

- увеличит налогооблагаемую базу на доходы физических лиц, а вместе с тем поступление налоговых отчислений в бюджет региона;

- снизит социальные выплаты малообеспеченным гражданам из бюджета региона.

Выступая за достойную оплату труда мы требуем от органов государственной власти Российской Федерации и Тульской области, работодателей:

обеспечить стабильный рост заработной платы - главного источника доходов подавляющего большинства населения региона;

индексировать заработную плату работников организаций региона в соответствии с темпом роста потребительских цен;   

ликвидировать задолженность по заработной плате с выплатой компенсации                                  за ее задержку;

установить постоянную часть (тарифа) заработной платы на уровне                                    не ниже 65 процентов заработка;
 при заключении регионального Соглашения о минимальной заработной плате на последующие годы  считать размер минимальной заработной платы -  минимальной гарантией для неквалифицированных работников с последующей дифференциацией её размера в зависимости от квалификации, сложности, количества, качества и условий труда персонала;
принять меры по созданию новых высокотехнологичных, безопасных рабочих мест;
сохранения льгот и социальных гарантий работникам;
обеспечить неукоснительное соблюдение трудового законодательства;

обеспечить государственный контроль за повышением тарифов на оплату жилья, коммунальных услуг, электроэнергии и газа;

обеспечить реальную государственную поддержку малому и среднему бизнесу.

Достойная оплата труда –  устойчивое экономическое развитие 
Тульской области!
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