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Проект

вносится Советом ТФП
Резолюция 
XXV отчетно-выборной Конференции  Общественной организации – Тульского областного объединения организаций профсоюзов
 «Тульская Федерация профсоюзов»
«Создание достойных рабочих мест – основное условие устойчивого экономического роста!»
Важнейшими причинами низких темпов экономического роста в стране является нерациональное использование трудовых ресурсов в виде устаревшего оснащения многих рабочих мест, низкой культуры организации труда и его низкой оплаты, отставание от потребностей экономики систем профессионального образования                      и оперативной переподготовки кадров, низкий уровень менеджмента. Однако собственники и работодатели неоднократно заявляли, что именно работник виноват в низком уровне производительности труда. 

Вместе с тем, сырьевая модель экономики уже не способна обеспечить устойчивый экономический рост. Необходимо сменить вектор развития экономики России с экспорта природных ресурсов и импортозависимости на производство товаров внутри страны. 

Реализация курса государства на модернизацию, диверсификацию                                       и импортозамещение в экономике невозможна без создания новых подходов                              к организации труда, которые предполагают создание рабочих мест, оснащенных современными высокопроизводительными оборудованием и технологиями, отвечающими стандартам безопасности труда.

Заниженная цена труда часто вынуждает работника соглашаться на повышенную интенсивность труда, сверхурочные работы, что приводит увеличению уровня травматизма на рабочих местах. 
Мы - делегаты XXV отчетно-выборной конференции  ТФП считаем, что решение задач повышения производительности труда должно в первую очередь решаться путем инвестирования государственного и частного капитала в модернизацию производства и создание достойных рабочих мест, а не за счёт повышения степени эксплуатации работника и сокращения издержек на содержание персонала.
Мы выражаем категорическое несогласие с тезисом о низкой производительности как результате плохого труда работников, так как высокая производительность невозможна без модернизации технологического оборудования.
Мы настаиваем на политике эффективной занятости и организации труда, которые позволят работнику иметь достойное рабочее место, реализовать интеллектуальные и творческие способности в процессе трудовой деятельности, способствовать непрерывному профессиональному развитию, повышению производительности и эффективности каждого предприятия и экономики в целом.

Мы считаем необходимым добиваться от органов государственной власти Тульской области, работодателей:
исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596                 «О долгосрочной государственной экономической политике» в части создания                              и модернизации 25 миллионов высокопроизводительных рабочих мест;

повышения уровня организации труда, включая: финансирование переоснащения  рабочих мест в соответствии с современными технологиями                           и действующими стандартами безопасности; социальное и экономическое стимулирование работников для обеспечения восстановления сил, здоровья                             и профессионального развития.
Достойные рабочие места – высокая производительность труда 

и эффективная экономика!
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