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РЕЗОЛЮЦИЯ
XXV отчетно-выборной  Конференции общественной организации – Тульского областного объединения организаций профсоюзов 

«Тульская Федерация профсоюзов»
« О защите прав и гарантий членов профсоюзов и профсоюзной деятельности»
 Профсоюзам в последнее время приходится действовать все в более  сложных условиях, определенных нестабильной экономической ситуацией и глобальным наступлением капитала на права трудящихся. 
 Обострение противоречий между трудом и капиталом усложняет процесс социального диалога и социального партнерства, требует от профсоюзов большей организованности и настойчивости в борьбе за права и интересы человека труда.
Действия капитала и властей в период кризиса ясно показывают, за счет кого и каким образом они пытаются залатать дыры в экономике и сохранить свои сверхприбыли. Это, прежде всего, – урезание социальных расходов, сокращение рабочих мест, усиление эксплуатации, снижение трудовых и социальных гарантий.
В условиях усиливающегося в последние годы давления на профсоюзы,  мы должны следовать принципу профсоюзной солидарности,  добиваться соблюдения гарантий и прав в сфере труда, защиты права работников на свободу объединения.

Своей важнейшей задачей Тульская Федерация профсоюзов считает защиту прав и социально-экономических интересов членов профсоюзов.

 В связи с этим профсоюзам Тульской области необходимо:
- сплоченно выступать против попыток пересмотра в сторону ухудшения трудового законодательства и Закона о профсоюзах;

-  помогать профсоюзным организациям  в вопросах по отстаиванию гарантий и прав работников, защиты их права на объединения в профсоюзы;
- предоставлять профсоюзным организациям консультационную, методическую, организационную помощь по защите и представительству интересов членов профсоюзов;

- развивать  систему профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных  правовых актов, содержащих нормы трудового права, условий соглашений и коллективных договоров;

- развивать взаимоотношения с государственными органами, уполномоченным по правам человека в Тульской области по обеспечению конституционных прав граждан в сфере труда в целях приоритетной защиты интересов членов профсоюзов;

- совершенствовать  деятельность правовых инспекций труда и правовых служб профессиональных союзов.
Мы, делегаты ХХV  отчетно- выборной Конференции  Тульской Федерации профсоюзов, требуем от органов власти всех уровней и работодателей:
- признавать необходимость соблюдения прав и гарантий профсоюзной деятельности;

- внесения изменений в действующее законодательство, предусматривающее административную и уголовную ответственность работодателей и их представителей, нарушающих права профессиональных союзов,  за воспрепятствование законной деятельности профессиональных союзов и их органов;
-  внесения изменений в Трудовой кодекс РФ в части усиления роли профсоюзных представителей при подготовке и заключении соглашений, коллективных договоров и принятии локальных нормативных актов;
- предоставлять по запросу представителей профсоюзов полную и    достоверную информацию о финансово-экономическом состоянии организаций, перспективах  их развития.
Профсоюзы являются неотъемлемой частью гражданского общества,  и законодательное расширение прав и гарантий профсоюзной деятельности только ускорит процесс становления развитого гражданского общества в России в целом.
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