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Резолюция
XXV отчетно-выборной  Конференции общественной организации – Тульского областного объединения организаций профсоюзов
«Тульская Федерация профсоюзов»	            

"Организационное укрепление - основа повышения эффективности
деятельности профсоюзов региона"

Организационное укрепление организаций профсоюзов в составе Тульской Федерации профсоюзов является требованием времени, необходимым условием эффективной защиты социально-трудовых прав работников.
Конференция отмечает особое внимание Совета ТФП, членских организаций к вопросам организационного укрепления, сохранения и увеличения численности членов профсоюзов, создания новых первичных профсоюзных организаций, проведения кадровой и молодежной политики, обязательности выполнения решений профсоюзных органов, обучения и повышения квалификации профсоюзных лидеров всех уровней, профсоюзного актива.
В целях укрепления и дальнейшего развития Тульской Федерации профсоюзов Конференция считает необходимым:
- повысить эффективность практических мер по увеличению численности членов профсоюзов, созданию новых первичных профсоюзных организаций в организациях всех форм собственности;
- способствовать обоснованному объединению и укрупнению малочисленных общероссийских, межрегиональных профсоюзов, формированию рациональной профсоюзной структуры;
	- продолжить работу по созданию координационных советов организаций профсоюзов – представительств Тульской Федерации профсоюзов в муниципальных образованиях , содействовать их эффективной деятельности;
	- продолжить работу по повышению эффективности формирования и использования кадрового резерва, способствовать продвижению профсоюзных лидеров из числа молодежи;
	- обеспечить обязательное и непрерывное обучение руководителей профсоюзных организаций всех уровней по программам дополнительного профессионального образования;
	- шире использовать возможности НОУДО «Учебно-методический центр Тульской Федерации профсоюзов» на основе инновационных подходов, современных информационных технологий и программ, внедрения дистанционного обучения, обеспечивая доступность, системность и регулярность процесса обучения для разных категорий профсоюзных кадров и актива;
	- расширять формы профсоюзной солидарности и единства, обеспечивающие взаимную поддержку и массовость при проведении коллективных акций, согласованные действия всех членских организаций для эффективного решения проблем членов профсоюзов;
	- повысить исполнительскую дисциплину, обеспечив безусловное соблюдение руководителями членских организаций  выполнение решений коллегиальных органов  Тульской Федерации профсоюзов.

Сила профсоюзов - в массовости и организационном единстве!
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