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Резолюция

XXV отчетно-выборной  Конференции общественной организации – Тульского областного объединения организаций профсоюзов 

«Тульская Федерация профсоюзов»
 «Действуй + Информируй = Эффективный профсоюз»

Информационная деятельность – неотъемлемый инструмент решения уставных задач профсоюзов, равный по значимости главным направлениям профсоюзной работы. 

Осуществляя информационную работу, мы должны исходить из прав и интересов членов профсоюзов:

во-первых, каждый член профсоюза имеет право получать регулярную, исчерпывающую, достоверную информацию о деятельности своей профсоюзной организации и профсоюзов России в целом;

во-вторых, каждый член профсоюза имеет право общаться с коллегами, выражать свое мнение, рассказывать о профсоюзной деятельности и о том, что происходит на его рабочем месте.

Получая и предоставляя профсоюзную информацию, мы будем способствовать более эффективной деятельности профсоюзов и укреплению профсоюзной солидарности. 

Кроме того, информируя тех работников, которые еще не состоят в профсоюзах, о действиях и возможностях профсоюзов, мы будем содействовать их объединению и сплочению в единую организацию.

На сегодняшний день, несмотря на явный прогресс в сфере информационной деятельности профсоюзов региона, появление новых информационных ресурсов, внедрение современных технологий, мы все еще не достигли системности информационной работы и общедоступности профсоюзной информации.

Для решения этих задач необходим комплексный подход и солидарное участие все уровней профсоюзной структуры: и ТФП , и членских организаций, и первичных профсоюзных организаций, и каждого члена профсоюзов. 

Только при осознанном желании и воле профсоюзных лидеров найти соответствующие возможности и ресурсы, информационное направление станет приоритетным для каждой профсоюзной организации.

И тогда формула “Действуй + Информируй = Эффективный профсоюз!“ станет действительно локомотивом и ключевым вектором развития профсоюзного движения.
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