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ЗАЯВЛЕНИЕ
Делегатов ХХV отчётно-выборной Конференции  общественной организации профсоюзов «Тульская Федерация профсоюзов» 
«Об отношении к реформированию пенсионной системы»»
Конституция Российской Федерации гарантирует каждому социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.

Одним  из видов социального обеспечения является обязательное пенсионное  страхование. 
Реформы пенсионной системы в России  продолжаются уже два десятка лет. И в настоящее время идет острая дискуссия по вопросам  повышения пенсионного возраста до 63 лет для мужчин и женщин, возобновления функционирования накопительного компонента в обязательном пенсионном страховании, прекращения выплат пенсии работающим пенсионерам и другие. В период сложных экономических и политических отношений данные предложения напоминают раскачивание лодки в шторм.

 Профсоюзы неоднократно высказывали по данным инициативам свою негативную позицию. Большинство названных вопросов не в состоянии  оказать положительный эффект для пенсионеров и застрахованных граждан.

Для успешного развития пенсионной системы решающими должны стать постулаты равенства прав и обязанностей между участниками пенсионного страхования и ростом заработной платы, способной обеспечить формирование достойной пенсии не ниже норм, установленных международными правовыми актами.

Мы настаиваем, чтобы исполнительная власть, прежде всего финансово-экономический блок правительства,  выполняла принятые  законы и указы Президента, а не пыталась их обойти, прикрываясь антикризисными мерами.
 Мы, делегаты Конференции заявляем о необходимости :

·  законодательно закрепить минимальный размер страховой пенсии в соответствии с международными нормами;

·  пресечь попытки постановки вопроса о пересмотре законодательства в сторону повышения пенсионного возраста граждан России и отмены выплаты пенсий работающим пенсионерам; 

·  установить единые подходы к начислению пенсий депутатов, госслужащих, судей и наемных работников;

·  установить жесткий государственный контроль за уплатой работодателями взносов в пенсионную систему.
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