ШЕСТЬ СТУПЕНЕЙ РОСТА

Чтобы подробнее узнать об этом опыте, мне пришлось встретиться с председателем обкома профсоюза оборонщиков И. Н. Андреевым и лидером профсоюзной первички С. Е. Певцовым. Из их рассказа складывалась довольно любопытная история.

Началось всё с того, что в 2005 году на отчётно-выборной конференции ЦКБА начальника отдела обеспечения НИОКР и поставок Певцова выбрали новым председателем профкома.

Опытный, ответственный, инициативный специалист, он и за общественную работу взялся весьма горячо и основательно. Погрузившись непосредственно в профсоюзную жизнь, познакомившись с методической литературой, вникнув в законодательные и нормативные документы, посвящённые трудовым отношениям, профсоюзу, социальному партнёрству, Певцов с головой окунулся в работу.

Правда, начал он тогда с хорошо известного метода. Председатель пошёл в народ – в цеха и службы акционерного общества, где проводил собрания, беседы, встречи с людьми, разъясняя им цели и задачи профсоюза: для чего он существует, что даёт, как действует на уровне первичной организации, областной, в масштабах ЦК. Как они вместе защищают права и интересы своих товарищей – работников наёмного труда.

А вот следующий способ решения мотивационной задачи родился уже в тесном сотрудничестве профсоюзного лидера и начальника отдела кадров Романа Николаевича Гурова. Произошло это, скорее всего, по давнему российскому принципу: «рыбак рыбака видит издалека». Ведь Гуров тоже оказался человеком толковым, ответственным, энергичным. Да плюс ещё молодым, перспективным, твёрдо верящим в общественную силу профсоюза. Поэтому вполне закономерно он стал здесь вскоре заместителем председателя профкома.

Работая вместе, Певцов и Гуров довольно быстро пришли к наблюдению: проблемой роста профсоюзного членства целесообразнее всего заниматься не тогда, когда человек уже работает, а когда он только приходит на предприятие, когда переступает порог отдела кадров. Именно здесь знакомят новичков с коллективным договором, убеждают их в разных преимуществах профсоюзного членства. И многие туляки тут же в отделе кадров пишут свои заявления о приёме в профсоюзную организацию.

Третий вариант агитационной работы в сфере мотивации адресован чаще всего к тем, кто уже давно трудится в акционерном обществе, но всё ещё не является членом профсоюза. Возник этот метод в ходе разных собраний и встреч, после которых председатель профкома всегда приглашал и сейчас приглашает работников приходить к нему лично с любой проблемой и в любое время.

И люди идут в профком, несут сюда свои боли, заботы, сомнения, поскольку всегда легче говорить по душам с человеком, занимающимся общественной работой, чем с администратором. Хотя искренняя беседа с глазу на глаз вовсе не гарантирует, что после неё собеседник сразу же вступит в профсоюз.

Поэтому более эффективным является, конечно, четвертый вариант агитационной работы по мотивации профсоюзного членства, осуществляемый непосредственно в цехах и отделах предприятия. Для этой цели здесь подобрали грамотных, энергичных профгрупоргов и предцехкомов, которые активно работают в подразделениях ЦКБА.

Однако самой новой и пока ещё необкатанной оказалась попытка профкома включить в систему своей мотивации руководителей среднего звена. Дело в том, что начальник отдела Певцов, занимающийся по роду своей основной деятельности вопросами маркетинга, исследованиями внутреннего и внешнего рынка, как аналитик, конечно же, не мог не заметить, что в общественной и экономической жизни нашей страны сложилась вертикаль социального партнёрства. То есть система сотрудничества власти, работодателей и профсоюзов, действующая на всех уровнях.

Так вот, спускаясь по данной вертикали с самого верхнего этажа до самого нижнего, он проследил и убедился: да, реальная связь власти и работодателей с профсоюзами существует. Она действует на уровне Президента страны, Правительства РФ, Центрального федерального округа, на уровне администраций Тульской области и города Тулы, на «этаже» наших оборонных предприятий. В том числе и в ЦКБА, где генеральный директор акционерного общества Виктор Валентинович Сигитов всегда уделял и ныне уделяет работе профсоюзной организации много внимания.

А вот на уровне руководителей среднего и нижнего звена есть проблемы.  Иные из них не только недооценивают роль профсоюза, но и обходят его стороной, избегают членства в профсоюзе. Что не усиливает социальный потенциал трудового коллектива, а лишь ослабляет его.

Свои наблюдения и выводы профлидер логично и чётко изложил в небольшой аналитической справке, с которой знакомил руководителей среднего звена и в личных беседах, и на заседании правления предприятия. Быть может, этот неординарный шаг профкома тоже позволит пополнить первичку новыми членами профсоюза.

Тем более сейчас, когда ЦКБА экономически стабильно развивается, когда у него появляются дополнительные возможности по расширению и усилению социальной составляющей коллективного договора, когда уже сегодня в него включаются пункты с новыми льготами и гарантиями. А это самый верный и надёжный способ мотивации профсоюзного членства, которым здесь пользовались и пользуются ныне.

Если сложить теперь все средства из арсенала ЦКБА, способствующие увеличению численности профсоюзной организации, то получится шесть разных методов. Шесть ступеней, которые позволили первичке заметно подрасти. Ведь недаром её опыт столь заинтересованно обсуждался на обкоме профсоюза оборонщиков.

Причём этим опытом могут воспользоваться  и другие профорганизации. Так что одолжайтесь! Действуйте! Результат весьма обнадёживающий. Если в 2005 году в первичке акционерного общества «ЦКБА» было 23 процента членов профсоюза, то сейчас в два раза больше. Вот так-то!
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