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Проект

Приложение №1

к постановлению XXV
 отчетно – выборной Конференции ТФП

от 24.08.2016г.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТУЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО СОЮЗА ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ «ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ»  НА 2016-2021 ГОДЫ
Принимая «Основные направления деятельности Тульского областного союза организаций профсоюзов «Тульская Федерация профсоюзов» (далее – Тульская Федерация профсоюзов) на 2016-2021 годы» XXV отчетно – выборная Конференция ТФП подтверждает приверженность Тульской Федерации профсоюзов и ее членских организаций целям и задачам, изложенным в Уставе Тульской Федерации профсоюзов, их стремление содействовать реализации курса борьбы за достойный труд, который включает вопросы заработной платы, условий труда, социальной защиты работников, совершенствования трудового законодательства, усиления правовой защиты работающих членов профсоюзов, формирования цивилизованных трудовых отношений. 

Вызовы времени требуют от членов профсоюзов понимания сути преобразований, происходящих в России, места и роли общественных объединений в демократическом обществе, утверждения в сознании работающих необходимости их совместных действий по защите своих прав и отстаиванию интересов через объединение в профсоюзы.

Глобальная экономика, частью которой является экономика  Российской Федерации, крайне нестабильна. Цепь кризисов чередуется короткими периодами экономического роста. Бизнес использует нестабильность в экономике для пересмотра основополагающих прав трудящихся, достигнутых за многие десятилетия усилиями профсоюзов. Под видом оптимизации численности высвобождаются работники из организаций, увеличивается интенсификация труда, используется заемный труд, снижается уровень социальных гарантий трудящихся.

Последнее время нам упорно внушают, что производительность труда в нашей стране крайне низка, умалчивая при этом об устаревшем оборудовании, технологиях и об изначально заниженной цене труда. 

Устойчивое развитие экономики на базе создания высокотехнологичных и безопасных рабочих мест, развитие человеческого капитала, наращивание его качества, рост доходов, улучшение уровня жизни населения – это должно быть целью модернизации России.

Тульская Федерация профсоюзов против сдерживания или сокращения и без того невысоких доходов наемных работников. На повестке дня – качественное увеличение инвестиций в человеческий капитал, в развитие 
образования, здравоохранения, науки, достойное и доступное жилье, культуру.

Встречая противодействие профсоюзов  нарушениям  законодательства о труде, бизнес прибегает к максимально жёстким формам давления на профсоюзы, увольняя профсоюзных активистов, манипулируя общественным сознанием и используя другие методы воздействия.

К числу основных задач, стоящих перед государством и профсоюзами относятся - стабилизация экономики и кардинальный рост реального размера заработной платы работников во всех сферах и отраслях экономики, обеспечивающий достойную жизнь работнику и его семье - создание нового качества жизни жителей региона. 

Главным локомотивом Тульской области была и остается оборонная промышленность. Сегодня оборонные предприятия Тулы чувствуют себя уверенно, при поддержке Военно-промышленной комиссии России, сохраняется значительный объем государственного оборонного заказа. Перед многими отраслями производства стоит задача импортозамещения (металлургия, легкая промышленность, сельское хозяйство и др.) и предприятия региона включились в ее решение. На новые мощности выходят предприятия химической отрасли, в строительной отрасли - расширяет линейку продукции компания «Гипс Кнауф», продолжает развитие индустриальный парк «Узловая». Необходимо увеличивать занятость в малом и среднем бизнесе. 

Сегодня очень актуальны меры, направленные на сохранение и развитие производительных сил в муниципальных образованиях Тульской области, создание условий для привлечения молодых кадров, формирование благоприятной трудовой и жизненной среды.

Решение экономических, социальных и правовых вопросов возможно лишь при условии организационного укрепления рядов профсоюзов. Считаем, что экономическое благополучие трудящихся возможно через солидарные действия, осуществляемые через объединение в профсоюзы. 

В связи с этим в предстоящем периоде Тульская Федерация профсоюзов намерена добиваться решения следующих задач:

1. Развитие экономики в интересах человека труда.

Профсоюзы Тульской области намерены:

активно участвовать в разработке конкретных программ, направленных на модернизацию отраслей экономики, добиваясь при этом их согласованности на многосторонней основе, обоснованности, прозрачности;

инициировать участие коллективов организаций в реализации мероприятий, предусмотренных Областным трехсторонним, отраслевыми, территориальными соглашениями, направленными на развитие экономики, выпуск конкурентоспособной продукции;

участвовать в организаторской работе на предприятиях, направленной на укрепление трудовой дисциплины, рациональное использование рабочего времени, создание и развитие системы трудового и профессионального обучения;

осуществлять контроль за соблюдением законодательных актов, обеспечивающих защиту интересов работников при смене формы собственности, собственников организаций, реорганизации, ликвидации или банкротстве;

обучать членов профсоюзов отстаиванию своих прав и интересов, ведению переговоров при заключении коллективных договоров и соглашений, участию их в управлении производством. 
Тульская Федерация профсоюзов продолжит:
осуществлять социальную экспертизу законопроектов и программ в области экономики, предпринимательства, социального развития;

использовать все возможности для повышения уровня жизни работников и членов их семей;

проводить профсоюзный мониторинг исполнения решений органов исполнительной власти, принятых законов и достигнутых результатов в части развития рынка труда, трудовых отношений, социальной защищённости и уровня жизни населения.

2.  Достойная зарплата – основа благосостояния человека труда.

Несмотря на действия профсоюзов, связанные с требованиями увеличения уровня оплаты труда квалифицированных специалистов, и меры, предпринимаемые органами исполнительной власти, существует еще ряд нерешенных проблем в данной сфере. Повсеместно индексация заработной платы отстает от темпов роста потребительских цен. Рост заработной платы обеспечивается за счет увеличения нормы рабочего времени, интенсивности труда. 
 Тульская Федерация профсоюзов будет добиваться:

справедливого распределения результатов труда и повышения доли оплаты труда в структуре конечной цены товаров и услуг;
соответствия уровня оплаты труда его результатам, сложности, напряженности, квалификации работника, качеству и условиям труда;
установления тарифной ставки рабочего 1 разряда, минимального оклада (базового оклада) в соответствии с отраслевыми тарифными соглашениями;
неукоснительного исполнения всех норм трудового законодательства, коллективных договоров и соглашений;
законодательного закрепления минимального размера оплаты труда на уровне прожиточного минимума трудоспособного человека без учета компенсационных и стимулирующих выплат;
повышения реальных доходов работающего населения;
создания мер, обеспечивающих своевременную и в полном объеме выплату заработной платы;
устранения всех противозаконных схем выплаты заработной платы работникам в неденежной форме;
сохранения установленных законодательством, а также соглашениями и коллективными договорами социальных гарантий и льгот.
3. Эффективная занятость – условие достойной жизни работников.
Модернизация экономики невозможна без обеспечения эффективной занятости, основой которой является правильная организация труда: оборудование рабочих мест в соответствии с высокими технологиями и стандартами безопасности; подбор и расстановка персонала в соответствии с требованиями к уровню квалификации; нормирование труда, обеспечивающее эффективное использование рабочего времени, умственных и физических сил работника; социальное и экономическое стимулирование работников, их профессиональное развитие. 

От совместных усилий работников и работодателей  зависит в конечном итоге благосостояние каждого члена трудового коллектива.

Профсоюзы Тульской области продолжат добиваться: 

усиления контроля за рынком труда, исключающего теневые трудовые отношения, как источника недобросовестной конкуренции на рынке труда;
создания достойных и безопасных рабочих мест;
повышения качества рабочей силы и ее конкурентоспособности;
обеспечения эффективной занятости населения и защиты работников от форм занятости, противоречащих Трудовому кодексу Российской Федерации;

приоритетной занятости россиян на рынке труда с учетом необходимости регулирования притока иностранной рабочей силы;

принятия совместно с органами власти мер по снижению социальной напряженности в муниципальных образованиях, где сложилась критическая ситуация на рынке труда;

разработки и принятия согласованных со сторонами социального партнерства мер в случае угрозы массового высвобождения, направленных на переобучение и трудоустройство высвобождаемых работников с определением источников их финансирования; 

включения в отраслевые и территориальные соглашения критериев массового увольнения работников из организаций, обязательств, направленных на обеспечение занятости работников, их профессиональную подготовку, создание и сохранение рабочих мест, социальные гарантии высвобождаемым работникам по прежнему месту работы;

недопущения снижения уровня социально-экономической защищенности наемных работников при изменении формы собственности, смене собственника;
внесения изменений в законодательные, нормативные и правовые акты по вопросам реорганизации и банкротства организаций с целью усиления ответственности собственников и работодателей за деятельность организаций, защиты гарантий и социально-экономических интересов работников этих организаций;
участия представителей профсоюзов в решении споров, связанных с отстаиванием прав трудящихся, трудовых коллективов, рассматриваемых в судебных и иных органах;

усиления контроля за ситуацией на рынке труда в монопрофильных населенных пунктах.
4. Социальное партнерство – действенный механизм внедрения Стандартов достойного труда.

Важнейшим инструментом защиты прав и интересов работников является социальное партнёрство в сфере труда, эффективность которого зависит от степени вовлеченности и масштаба участия в нем социальных партнеров. 

В рамках социального партнёрства принимаются решения по основным вопросам экономической и социальной жизни страны, регионов и организаций.
В большинстве организаций региона, где действуют первичные профсоюзные организации общероссийских профсоюзов, входящих в Тульскую Федерацию профсоюзов, заключены коллективные договоры. 

Но не в полной мере используется потенциал института социального партнерства. Соглашения и коллективные договоры нередко воспринимаются работодателями как формальный документ и не становятся в полной мере эффективным инструментом регулирования социально-трудовых отношений.
Не обеспечивается равная реализация интересов всех участников социального диалога. Имеют место нарушения принципов социального партнёрства, невыполнения обязательств по коллективным договорам и соглашениям. Подвергаются давлению работники, решившие использовать своё законное право на коллективную защиту.

Стремясь обеспечить реальное и эффективное взаимодействие профсоюзов, работодателей и органов власти на принципах социального партнёрства, Тульская Федерация профсоюзов и ее членские организации будут добиваться:

заключения территориальных трехсторонних соглашений по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальных образованиях Тульской области;
заключения отраслевых соглашений, регулирующих условия труда на отраслевом уровне;

повышения ответственности сторон социального партнёрства за исполнение заключенных ими соглашений;
заключения соглашений до принятия бюджетов всех уровней и максимального учёта обязательств соглашений при формировании областного бюджета, бюджетов муниципальных образований; 

принятия на всех уровнях сбалансированных, соответствующих сложившейся социально-экономической ситуации соглашений и использованию их в качестве основы для ведения переговоров по заключению коллективных договоров в коллективах;

заключения коллективных договоров в каждой организации, имеющей первичную профсоюзную организацию;

повышения качества коллективных договоров, эффективности использования действующего законодательства в практике заключения коллективных договоров и соглашений;
недопущения при заключении коллективных договоров снижения уровня социальных гарантий, зафиксированных в Областном трехстороннем, отраслевых, территориальных соглашениях.

Тульская Федерация профсоюзов продолжит:

создавать в муниципальных образованиях региона трехсторонние комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и оказывать содействие для более эффективной работы;

принимать активное участие в работе комиссий законодательных и исполнительных органов власти всех уровней, разработке и реализации социально значимых программ, направленных на развитие региона, улучшение положения работников наемного труда, усиление их экономической защиты.

5.  Безопасные условия труда – фактор устойчивого роста производства.

Улучшение условий, охраны труда и сохранение здоровья работников на рабочих местах является неоспоримым приоритетом в деятельности профсоюзов, от решения которого зависят уровень защиты работников, производительность труда и рост экономики.

Безопасные рабочие места являются двигателем прочного, устойчивого, внутреннего роста производства. В связи с этим возникает необходимость разработки чётких и ясных правовых рамок для охраны труда и обеспечения здоровья работников, а также создания эффективных систем по их управлению.
В этом направлении Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым:

внедрять современные методы управления охраной труда, направленные на переход к управлению профессиональными рисками на рабочих местах, создавать на предприятиях систему управления охраной труда с учетом национальных стандартов системы безопасности труда;

разработать необходимые методы оценки рисков с учётом их применения в конкретных ситуациях;

закрепить обязанности работодателей по проведению анализа, оценки и учёта профессиональных рисков, а также осуществлению деятельности по его снижению (управление рисками);

включать в отраслевые и иные соглашения, коллективные договоры и конкретные меры по охране труда, направленные на снижение числа рабочих мест с неблагоприятными условиями труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

реализовывать механизмы экономической заинтересованности работодателей в обновлении основных производственных фондов и технологического оборудования, в том числе за счет использования средств, предусмотренных законодательством об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

ориентировать систему обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на профилактику негативных последствий трудового процесса, оптимизировать ставки страховых тарифов на основе учета реального состояния условий и охраны труда на производстве; 

осуществлять мониторинг реализации методики специальной оценки условий труда, совершенствовать нормативную базу по проведению специальной оценки условий труда;

осуществлять теоретическую подготовку представителей профсоюзов для эффективной работы в составе комиссий по проведению специальной оценки условий труда, участия в планировании и профсоюзном контроле выполнения мероприятий по улучшению условий труда, намеченных по итогам специальной оценки условий труда;

выполнять обязательства по предоставлению гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, организации необходимого медицинского обслуживания с целью профилактики профессиональных заболеваний и сохранения здоровья работников; 

обеспечивать работников современными средствами индивидуальной защиты (СИЗ), обучение и проверку знаний требований охраны труда, своевременное и качественное инструктирование  по охране труда;

обеспечивать общественный контроль за соблюдением работодателями и органами исполнительной власти обязанностей в сфере охраны труда, предусмотренных действующим законодательством, а также обязательств по вопросам охраны труда закрепленных в коллективных договорах и соглашениях;

продолжать взаимодействие с государственными органами управления, надзора и контроля, объединениями работодателей по развитию социального партнерства в сфере охраны труда, совершенствованию системы управления охраной труда в организациях региона, создание совещательных органов по выработке общих подходов к разрешению спорных вопросов, повышения качества проведения специальной оценки условий труда;

представлять интересы и защищать права членов профсоюзов в сфере обеспечения безопасных условий труда, предоставления гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, возмещения вреда, причиненного здоровью в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания.

6. Эффективная социальная защита – важнейшая составляющая достойного труда .
По-прежнему актуальной остается задача реализации права человека на социальную защиту, сокращения бедности и неравенства.

Тульская Федерация профсоюзов и ее членские организации последовательно отстаивали позицию о приоритетном развитии системы обязательного социального страхования. В рамках очередной модернизации пенсионной системы продолжаются попытки увеличить пенсионный возраст работающих, сократить финансовый дефицит Пенсионного фонда за счет работников наемного труда.  

Тульская Федерация профсоюзов, ее членские организации считают, что важными условиями, способствующими усилению социальной защищенности работников являются: 

системный, комплексный подход и развитие страховых принципов на основе положений и рекомендаций конвенций Международной организации труда;

исключение накопительного элемента из системы обязательного пенсионного страхования;
реформирование системы досрочного пенсионного обеспечения на основе максимального соблюдения прав по ранее выданным обязательствам;

развитие взаимодействия с органами социальных внебюджетных фондов для укрепления финансовой составляющей системы обязательного социального страхования.

С этой целью Тульская Федерация профсоюзов будет добиваться:
В сфере социальной политики:

финансирования образования, здравоохранения, науки, культуры, физической культуры и спорта в объемах, установленных нормами действующего законодательства;

информирования трудящихся региона о ходе выполнения Областного трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений;

активного участия профсоюзов в управлении внебюджетными фондами ФСС, ФОМС;

в рамках действующих комиссий проведения обучения профсоюзного актива, профсоюзных работников по вопросам пенсионного обеспечения, пенсионного законодательства и т.д.;

соблюдения законного права на достойную пенсию по нормам, соответствующим международным стандартам;

недопущения задолженности по перечислению работодателями страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации за работников - застрахованных лиц;

закрепления обеспечения социальными гарантиями работающих граждан в части оздоровления, долечивания после перенесенных заболеваний; 

разработки профилактических оздоровительных программ, направленных на популяризацию здорового образа жизни;

активизации работы по организации оздоровления работников и членов их семей в рамках заключаемых соглашений и коллективных договоров;

улучшения условий труда, сокращения производственного травматизма, содействия проведению эффективных реабилитационных мероприятий с целью снижения первичного выхода на инвалидность;

реализации мер по введению обязательного лекарственного страхования;

восстановления и развития механизмов обеспечения доступности санаторно-курортного лечения для работников и членов их семей.

В сфере культуры, физической культуры и спорта:

обеспечения уровней бюджетного финансирования культуры, государственных программ в этой сфере;

недопущения снижения объемов и качества социальных услуг, предоставляемых культурно-просветительскими учреждениями, необоснованного закрытия, изменения профиля деятельности учреждений культуры, перевода их в автономные учреждения или иную собственность без участия стороны профсоюзов;

осуществления мероприятий, направленных на улучшение и стимулирование развития физкультурно-оздоровительной работы в производственной и социально-бытовых сферах;

привлечения членов профсоюзов к участию в мероприятиях, направленных на укрепление здоровья и духовного развития;

увеличения доступности услуг в сфере массовой физкультуры, спорта, продолжения практики проведения отраслевых и межотраслевых спартакиад;

обеспечения финансовой поддержки развития физической культуры и спорта детско-юношеских спортивных школ; 

усиления организационного и финансового обеспечения развития физической культуры и спорта в трудовых коллективах путем включения обязательств в коллективные договоры и соглашения.

В сфере жилищной политики:

активизации роли профсоюзов в реализации принятия законодательных актов, программ, гарантирующих населению доступность в получении жилья, особенно молодым специалистам в сельской местности;

расширения льготных кредитов на жилищное строительство для молодежи и молодых семей;

развития жилищного строительства за счет целенаправленной инвестиционной политики в регионе, с одновременным снижением его стоимости;

сохранения льгот по оплате жилой площади и коммунальных услуг для специалистов в сельской местности и рабочих поселках Тульской области;
эффективности расходования средств на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов;
противодействия необоснованному увеличению цен и тарифов на электроэнергию, газ, топливо, жилищно-коммунальные, транспортные и другие жизненно важные услуги без превентивных мер социальной защиты населения (опережающего роста заработной платы, пенсий, стипендий и других социальных выплат).

7. Сильные профсоюзы – гарантия установления достойного труда. 
В области организационной работы.

Повышение эффективности, дальнейшая активизация деятельности профсоюзов по защите социально-трудовых прав, прав профсоюзов и свобод требуют осуществления действенных мер по укреплению организационной структуры профсоюзных организаций всех уровней, обеспечению организационных возможностей для эффективного социального партнерства, реализации целенаправленной молодежной политики, кадрового укрепления профсоюзных структур.

Для реализации поставленных целей Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым: 


укреплять организационное единство Тульской Федерации профсоюзов, членских организаций на основе принципов профсоюзной солидарности в целях осуществления общей стратегии по всему комплексу социально-трудовых вопросов: при проведении коллективных акций профсоюзов, коллективных переговоров, участии в важнейших политических кампаниях;

способствовать обоснованному объединению и укрупнению малочисленных общероссийских профсоюзов, формированию рациональной профсоюзной структуры;


безусловно соблюдать исполнительскую дисциплину, повышать персональную ответственность руководителей членских организаций за выполнение коллегиально принятых решений;


осуществлять системную, целенаправленную работу по подбору кадров, формированию кадрового резерва, его подготовке и продвижению;


совершенствовать систему профсоюзного образования на базе НОУДО «УМЦ ТФП» и образовательных организаций профсоюзов на основе современных информационных технологий и программ, обеспечивая системность и регулярность процесса обучения профсоюзных кадров и актива;


обеспечивать обязательное непрерывное обучение руководителей профсоюзных организаций всех уровней по программам дополнительного профессионального образования;


продолжать сотрудничество, на основе соглашений, с политическими партиями, общественными организациями, чья деятельность соответствует целям и задачам профсоюзов;


регулярно проводить мероприятия профсоюзного актива с приглашением Губернатора Тульской области, представителей Правительства, депутатов Тульской областной Думы, органов местного самоуправления, надзора и контроля в сфере трудовых отношений;


продолжить практику проведения круглых столов в рамках совершенствования и развития социального партнёрства в муниципальных образованиях с участием представителей министерства труда и социальной защиты Тульской области, союза работодателей Тульской области;


своевременно реагировать на процессы реорганизации организаций для совершенствования организационной структуры первичных профсоюзных организаций; 


продолжать практику обобщения и распространения опыта членских организаций, первичных профсоюзных организаций, координационных советов организаций профсоюзов – представительств Тульской Федерации профсоюзов в муниципальных образованиях по всем направлениям профсоюзной деятельности;


оказывать методическую помощь организациям профсоюзов по вопросам организационно-уставной деятельности;


участвовать в деятельности Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального Федерального округа;


взаимодействовать с органами государственной власти и органами местного самоуправления, работодателями по вопросам представления профсоюзного актива к награждению государственными, отраслевыми и ведомственными наградами;


для поощрения профсоюзного актива организовывать проведение смотров-конкурсов по всем направлениям профсоюзной работы, полнее использовать возможности награждения премиями, грамотами, благодарностями, знаками ФНПР, Тульской Федерации профсоюзов, отраслевых  профсоюзов;


изучать и использовать опыт профсоюзной деятельности членских организаций ФНПР, международных организаций.
В области молодежной политики.
Тульская Федерация профсоюзов ведет целенаправленную работу по формированию кадрового потенциала профсоюзов среди работающей и учащейся молодежи. Главными задачами являются выявление и привлечение молодежи региона к активной профсоюзной деятельности, формирование осознанного членства, воспитание ответственности и соблюдение дисциплины в работе, укрепление профсоюзных организаций.

Для достижения поставленных целей и результатов Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым:
проводить работу по созданию и организации деятельности молодежных структур (советов и комиссий) на всех уровнях с целью укрепления профсоюзных организаций и привлечения в их деятельность молодых профсоюзных активистов;
проводить работу по подготовке кадрового резерва на руководящие должности профсоюзных организаций из числа молодых профлидеров, активистов;
продолжить практику проведения Молодежных форумов Тульской Федерации профсоюзов;

проводить работу по внедрению современных форм обучения, разрабатывать многоступенчатые программы и проекты (модули, семинары, школы молодых профсоюзных лидеров), направленные на обучение молодежи профсоюзной деятельности, а также способствовать получению образования в НОУДО « УМЦ ТФП»;
инициировать внесение предложений в Областное и территориальные трехсторонние соглашения, касающиеся решения социально-экономических вопросов учащейся и работающей молодежи, добиваться включения в коллективные договоры раздела «Работа с молодежью»;
содействовать участию профсоюзной молодежи в работе коллегиальных профсоюзных органов, постоянных и временных комиссиях (комитетах) профорганизаций;
проводить работу со студентами ВУЗов, ССУЗов по информированию о деятельности и роли профсоюзов, осуществлять взаимодействие между профсоюзными организациями студентов и профсоюзными организациями (молодежными структурами) предприятий, учреждений и организаций региона;
проводить комплекс мероприятий для студентов и учащихся, направленный на получение знаний в сфере трудового законодательства;
распространять передовой опыт организаций по реализации молодежной политики и решению социально-экономических вопросов;
использовать современные информационные технологии для освещения работы профсоюзов с молодежью;
совершенствовать деятельность Молодежного совета Тульской Федерации профсоюзов;

взаимодействовать с Молодежным советом ФНПР, молодежными советами и комиссиями членских организаций Тульской Федерации профсоюзов, Молодежным Парламентом при Тульской областной Думе. Участвовать в создании и реализации региональных молодежных программ;

взаимодействовать с органами законодательной и исполнительной власти региона, объединениями работодателей по решению актуальных проблем работающей и учащейся молодежи;
проводить информационно-агитационные мероприятия, коллективные действия, участвовать в акциях солидарности профсоюзов региона, областных и городских культурно-массовых, спортивных, социально-патриотических мероприятиях;
проводить единую молодежную политику профсоюзов, направленную на формирование современного имиджа профсоюзов среди молодежи региона, укреплять идеологическую и организационную основу профсоюзного движения.

8. Правовая защита интересов членов профсоюзов – гарант стабильности трудовых отношений. 

Тульская Федерация профсоюзов считает, что, в современных экономических условиях в России в целом и в Тульской области в частности, растет социальное неравенство, неустойчивая, неформальная и неполная занятость, снижаются уровень жизни и социальные гарантии трудящихся. В этих условиях правозащитная работа Тульской Федерации профсоюзов и её членских организаций будет направлена на содействие реализации основополагающих принципов и прав в сфере труда, обеспечение соблюдения гарантий, защиты профсоюзной деятельности, для чего Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым: 
укреплять  роль профсоюзов в законодательном процессе, в том числе путем активного участия представителей профсоюзов в избирательных кампаниях в законодательные (представительные) органы власти всех уровней, расширения участия в деятельности институтов гражданского общества, сотрудничества с политическими партиями, чьи действия способствуют решению социально-экономических проблем трудящихся, с депутатами Тульской областной Думы;

заключать соглашения о сотрудничестве с организациями и органами государственной власти, направленные на обеспечение реализации основополагающих принципов и прав в сфере труда;

добиваться совершенствования законодательства с целью установления действенных механизмов реализации прав и гарантий профсоюзной деятельности;
развивать взаимодействие с государственными органами власти по обеспечению соблюдения конституционных прав граждан в сфере труда в целях приоритетной защиты интересов трудящихся;

отслеживать на основе системного подхода к нормотворческой работе прохождение в органах законодательной власти федеральных и областных законопроектов, осуществлять их экспертизу, вносить свои предложения по их совершенствованию;
поддержать позицию Федерации Независимых Профсоюзов  России о внесении в проект Положения о порядке учреждения ведомственных знаков отличия, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», предложения о том, что организации Федерального уровня, деятельность которых не регулируется Правительством Российской Федерации, учреждают один ведомственный знак отличия, дающий право на присвоение звания «Ветеран труда»;
создавать и укреплять правовые службы профсоюзов области, совершенствовать их деятельность, применяя современные технологии правового обучения профсоюзных работников, актива, осуществляющих правозащитную деятельность, развивать институт внештатных инспекторов труда;

осуществлять и совершенствовать профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства, трудовых прав членов профсоюзов, максимально используя в этих целях возможности государственных органов надзора и контроля, формы взаимодействия с ними;
изучать и обобщать правоприменительную практику судебных органов и на ее основе способствовать обеспечению единого применения действующего законодательства, в том числе формированию единообразных судебных решений; вырабатывать предложения по совершенствованию способов защиты прав членов профсоюзов;

содействовать организации и осуществлению коллективной и индивидуальной защиты трудовых прав, в том числе в области оплаты труда работников, их высвобождения с работы;

осуществлять представительство от имени членов профсоюзов в судебных и других органах власти при защите прав работников, их законных интересов, оказывать им квалифицированную юридическую помощь при составлении судебных документов;

оказывать бесплатную юридическую помощь членам профсоюзов (устные консультации на личном приеме, по телефону, посредством интернета, рассмотрение письменных жалоб и обращений);

содействовать повышению уровня правовых знаний членов профсоюзов, осуществляя при этом меры организационного, правового, методического характера, направленные на реализацию современных методов обучения, использование средств массовой информации, учебных центров, других форм и способов право разъяснительной работы;
обеспечивать информационно-юридическую поддержку членам профсоюзов при проведении коллективных акций или разрешении коллективных трудовых споров;

разрабатывать информационные и методические материалы, обмениваться практикой эффективной правовой защиты членов профсоюзов и прав профсоюзных организаций.

9. Информационная деятельность – неотъемлемый инструмент решения уставных задач профсоюзов.

Успешному решению задач по защите социально-трудовых прав членов профсоюзов и членов их семей, росту авторитета профсоюзного движения, усилению мотивации профсоюзного членства способствует информационная деятельность Тульской Федерации профсоюзов.
В связи с этим в области информационного обеспечения Тульская Федерация профсоюзов:
продолжит формирование наиболее полного и позитивного общественного мнения о профсоюзах региона, понимания у работников роли профсоюзов в современных социально-трудовых условиях и осознанного членства в профсоюзах;

будет стремиться к использованию современных информационных технологий и электронных коммуникаций, способствуя укреплению единой информационной системы профсоюзов региона;

 продолжит совершенствовать способы применения компьютерно-информационных технологий (электронную почту, интернет, профсоюзный сайт и т.д.);

продолжит развитие профсоюзных информационных ресурсов как наиболее эффективных инструментов информирования как членов профсоюзов, так и общественности в целом, в частности:

- выпуск  газеты «Позиция», распространение газеты «Солидарность»;

-  продолжит совершенствование структуры и содержания официального сайта Тульской Федерации профсоюзов;

активизирует распространение профсоюзной информации и идеологии в интернете, используя возможности сайтов социальных сетей, интернет-сервисов;

продолжит взаимодействие со средствами массовой информации для пропаганды профсоюзного движения и распространения информации о деятельности и позиции профсоюзов региона;

систематизирует деятельность по созданию и распространению средств профсоюзной агитации: видео, печатных материалов и другой продукции рекламного характера;

продолжит практику проведения и участия в информационных семинарах различного уровня, способствуя повышению уровня компетентности профактивистов в вопросах информационной деятельности.

10. Управление профсоюзным имуществом.
Приоритетными задачами в сфере управления профсоюзным имуществом в 2016-2021 годах ТФП определяет:

продолжить работу по повышению эффективности использования профсоюзной собственности, а так же по защите интересов профсоюзов;

получение максимально возможных доходов от использования профсоюзного имущества;

использование полученных доходов на реализацию уставных целей и задач ТФП;

изучение рынка спроса и предложений по аренде объектов недвижимости, осуществление анализа управления профсоюзным имуществом, выработку проектов решений для более эффективного использования объектов недвижимости;

учет конъюнктуры спроса и предложений на рынке недвижимости;

реализация непрофильных не приносящих прибыли, не имеющих перспективы дальнейшего использования активов.
Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым:

 через представителей профобъединения (членов Советов директоров, ревизионных комиссий) продолжать работу по созданию условий для предоставления льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе «Профсоюзная путевка», для создания условий для предоставления путевок по коммерческим ценам;

 внедрять современные методы лечения, разрабатывать краткосрочные оздоровительные программы, разрабатывать новые виды услуг, расширять медицинскую деятельность, что позволит участвовать в федеральных и региональных конкурсах по закупке санаторно-курортных путевок на лечение льготных категорий граждан, пациентов, страдающих профессиональными заболеваниями и получивших травмы на производстве, детей;

 продолжать работу по защите имущественных прав ТФП – Участника хозяйственных обществ;

        осуществлять административную, судебную защиту прав собственности и иных  вещных прав на профсоюзное имущество через представительства в судебных органах. 

11. Финансово-хозяйственная деятельность профсоюзов – залог стабильности.

Эффективным, необходимым условием защиты социально-экономических интересов трудящихся, гарантом достижения стандартов достойного труда, являются сильные профсоюзы, финансовый потенциал  которых позволяет решать основные уставные цели и задачи.

 В целях укрепления финансовой базы профсоюзов деятельность ТФП будет направлена на:

совершенствование способов и методов пополнения профсоюзного бюджета;

пополнение профсоюзного бюджета  за счет поступлений от всех разрешенных законодательством видов деятельности;

усиление роли контрольно-ревизионной комиссии в проведении проверок своевременности и полноты поступления членских взносов от профсоюзных организаций, а также расходования профсоюзных средств;

осуществления мер по своевременному и полному предоставлению достоверной финансовой отчетности.

 Для этого ТФП необходимо:

проводить анализ поступлений членских профсоюзных взносов, выявлять причины неполной их уплаты и информировать Президиум и  Совет  ТФП; 

повышать достоверность и роль финансовой отчетности в планировании профсоюзного бюджета ТФП;

оптимизировать затраты  на содержание  и эксплуатацию имущественного комплекса ТФП, 

сохранять и поддерживать объекты недвижимого имущества в надлежащем состоянии;

увеличить персональную ответственность членских организаций за перечисление взносов;

оказывать методическую помощь членским организациям;

совершенствовать систему контроля Контрольно –ревизионной комиссии;

организовывать обучение финансовых работников инновационным формам работы;

повышать качество финансово-экономического обоснования решений, приводящих к новым расходным обязательствам;

добиваться повышения эффективности расходов, при которых социально-экономический эффект должен соответствовать затраченным средствам.

Проект

Приложение №1

к постановлению XXV
 отчетно – выборной Конференции ТФП

от24.08.2016г.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТУЛЬСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ НА 2016-2021 ГОДЫ
Принимая «Основные направления деятельности Тульской Федерации профсоюзов на 2016-2021 годы» XXV отчетно – выборная Конференция ТФП подтверждает приверженность целям и задачам, изложенным в Уставе Общественной организации – Тульского областного объединения организаций профсоюзов «Тульская Федерация профсоюзов», стремление всех членских организаций, первичных профсоюзных организаций содействовать реализации курса борьбы за достойный труд, который включает вопросы заработной платы, условий труда, социальной защиты работников, совершенствования трудового законодательства, усиления правовой защиты работающих членов профсоюзов, формирования цивилизованных трудовых отношений. 

Вызовы времени требуют от членов профсоюзов Тульской области понимания сути преобразований, происходящих в России, места и роли общественных объединений в демократическом обществе, утверждения в сознании работающих необходимости их совместных действий по защите своих прав и отстаиванию интересов через объединение в профсоюзы.

Глобальная экономика, частью которой является экономика  Российской Федерации, крайне нестабильна. Цепь кризисов чередуется короткими периодами экономического роста. Бизнес использует нестабильность в экономике для пересмотра основополагающих прав трудящихся, достигнутых за многие десятилетия усилиями профсоюзов. Под видом оптимизации численности высвобождаются работники из организаций, увеличивается интенсификация труда, используется заемный труд, снижается уровень социальных гарантий трудящихся.

В период сложной экономической ситуации, сложившейся в РФ в 2014-2015 годы, российские предприниматели решали свои проблемы бизнеса за счёт работников и государства. Сегодня очередная попытка принудить работников и государство заплатить – прямо или косвенно – за техническое и технологическое перевооружение предприятий. Сознательное занижение фонда оплаты труда уже «в открытую» признается главным способом достижения экономической эффективности существенной части российских предприятий. Необходимость модернизации производства всё чаще пытаются подменить усилением эксплуатации работников при одновременном сдерживании их доходов.

Последнее время нам упорно внушают, что производительность труда в нашей стране крайне низка, умалчивая при этом об устаревшем оборудовании, технологиях и об изначально заниженной цене труда. 

Устойчивое развитие экономики на базе создания высокотехнологичных и безопасных рабочих мест, развитие человеческого капитала, наращивание его качества, рост доходов, улучшение уровня жизни населения – это должно быть целью модернизации России.

Профсоюзы Тульской области против сдерживания или сокращения и без того невысоких доходов наемных работников. На повестке дня – качественное увеличение инвестиций в человеческий капитал, в развитие образования, здравоохранения, науки, достойное и доступное жилье, культуру.

Встречая противодействие профсоюзов  нарушениям  законодательства о труде, бизнес прибегает к максимально жёстким формам давления на профсоюзы, увольняя профсоюзных активистов, манипулируя общественным сознанием и используя другие методы воздействия.

К числу основных задач, стоящих перед государством и профсоюзами относятся - стабилизация экономики и кардинальный рост реального размера заработной платы работников во всех сферах и отраслях экономики, обеспечивающий достойную жизнь работнику и его семье - создание нового качества жизни жителей региона. 

Главным локомотивом Тульской области была и остается оборонная промышленность. Сегодня оборонные предприятия Тулы чувствуют себя уверенно, при поддержке Военно-промышленной комиссии России, сохраняется значительный объем государственного оборонного заказа. Перед многими отраслями производства стоит задача импортозамещения (металлургия, легкая промышленность, сельское хозяйство и др.) и предприятия региона включились в ее решение. На новые мощности выходят предприятия химической отрасли, в строительной отрасли - расширяет линейку продукции компания «Гипс Кнауф», продолжает развитие индустриальный парк «Узловая». Необходимо увеличивать занятость в малом и среднем бизнесе. 

Сегодня очень актуальны меры, направленные на сохранение и развитие производительных сил в муниципальных образованиях Тульской области, создание условий для привлечения молодых кадров, формирование благоприятной трудовой и жизненной среды.

Решение экономических, социальных и правовых вопросов возможно лишь при условии организационного укрепления рядов профсоюзов. Считаем, что экономическое благополучие трудящихся возможно через солидарные действия, осуществляемые через объединение в профсоюзы. 

В связи с этим в предстоящем периоде Тульская Федерация профсоюзов намерена добиваться решения следующих задач:

8. Развитие экономики в интересах человека труда.

Профсоюзы Тульской области намерены:

активно участвовать в разработке конкретных программ, направленных на модернизацию отраслей экономики, добиваясь при этом их согласованности на многосторонней основе, обоснованности, прозрачности;

инициировать участие коллективов организаций в реализации мероприятий, предусмотренных Областным трехсторонним, отраслевыми, территориальными соглашениями, направленными на развитие экономики, выпуск конкурентоспособной продукции;
участвовать в организаторской работе на предприятиях, направленной на укрепление трудовой дисциплины, рациональное использование рабочего времени, создание и развитие системы трудового и профессионального обучения;
осуществлять контроль за соблюдением законодательных актов, обеспечивающих защиту интересов работников при смене формы собственности, собственников организаций, реорганизации, ликвидации или банкротстве;
обучать членов профсоюзов отстаиванию своих прав и интересов, ведению переговоров при заключении коллективных договоров и соглашений, участию их в управлении производством. 
Тульская Федерация профсоюзов продолжит:
осуществлять социальную экспертизу законопроектов и программ в области экономики, предпринимательства, социального развития;

использовать все возможности для повышения уровня жизни работников и членов их семей;
проводить профсоюзный мониторинг исполнения решений органов исполнительной власти, принятых законов и достигнутых результатов в части развития рынка труда, трудовых отношений, социальной защищённости и уровня жизни населения.

9.  Достойная зарплата – основа благосостояния человека труда.
Несмотря на действия профсоюзов, связанные с требованиями увеличения уровня оплаты труда квалифицированных специалистов, и меры, предпринимаемые органами исполнительной власти, существует еще ряд нерешенных проблем в данной сфере. Повсеместно индексация заработной платы отстает от темпов роста потребительских цен. Рост заработной платы обеспечивается за счет увеличения нормы рабочего времени, интенсивности труда. 
 Тульская Федерация профсоюзов будет добиваться:

справедливого распределения результатов труда и повышения доли оплаты труда в структуре конечной цены товаров и услуг;
соответствия уровня оплаты труда его результатам, сложности, напряженности, квалификации работника, качеству и условиям труда;
установления тарифной ставки рабочего 1 разряда, минимального оклада (базового оклада) в соответствии с отраслевыми тарифными соглашениями;
неукоснительного исполнения всех норм трудового законодательства, коллективных договоров и соглашений;
законодательного закрепления минимального размера оплаты труда на уровне прожиточного минимума трудоспособного человека без учета компенсационных и стимулирующих выплат;
повышения реальных доходов работающего населения;
создания мер, обеспечивающих своевременную и в полном объеме выплату заработной платы;
устранения всех противозаконных схем выплаты заработной платы работникам в неденежной форме;
сохранения установленных законодательством, а также соглашениями и коллективными договорами социальных гарантий и льгот.
10. Эффективная занятость – условие достойной жизни работников.
Модернизация экономики невозможна без обеспечения эффективной занятости, основой которой является правильная организация труда: оборудование рабочих мест в соответствии с высокими технологиями и стандартами безопасности; подбор и расстановка персонала в соответствии с требованиями к уровню квалификации; нормирование труда, обеспечивающее эффективное использование рабочего времени, умственных и физических сил работника; социальное и экономическое стимулирование работников, их профессиональное развитие. 
От совместных усилий работников и работодателей  зависит в конечном итоге благосостояние каждого члена трудового коллектива.

Профсоюзы Тульской области продолжат добиваться: 

усиления контроля за рынком труда, исключающего теневые трудовые отношения, как источника недобросовестной конкуренции на рынке труда;
создания достойных и безопасных рабочих мест;
повышения качества рабочей силы и ее конкурентоспособности;
обеспечения эффективной занятости населения и защиты работников от форм занятости, противоречащих Трудовому кодексу Российской Федерации;

приоритетной занятости россиян на рынке труда с учетом необходимости регулирования притока иностранной рабочей силы;
принятия совместно с органами власти мер по снижению социальной напряженности в муниципальных образованиях, где сложилась критическая ситуация на рынке труда;
разработки и принятия согласованных со сторонами социального партнерства мер в случае угрозы массового высвобождения, направленных на переобучение и трудоустройство высвобождаемых работников с определением источников их финансирования; 

включения в отраслевые и территориальные соглашения критериев массового увольнения работников из организаций, обязательств, направленных на обеспечение занятости работников, их профессиональную подготовку, создание и сохранение рабочих мест, социальные гарантии высвобождаемым работникам по прежнему месту работы;
недопущения снижения уровня социально-экономической защищенности наемных работников при изменении формы собственности, смене собственника;
внесения изменений в законодательные, нормативные и правовые акты по вопросам реорганизации и банкротства организаций с целью усиления ответственности собственников и работодателей за деятельность организаций, защиты гарантий и социально-экономических интересов работников этих организаций;
участия представителей профсоюзов в решении споров, связанных с отстаиванием прав трудящихся, трудовых коллективов, рассматриваемых в судебных и иных органах;

усиления контроля за ситуацией на рынке труда в монопрофильных населенных пунктах.
11. Социальное партнерство – действенный механизм внедрения Стандартов достойного труда.

Важнейшим инструментом защиты прав и интересов работников является социальное партнёрство в сфере труда, эффективность которого зависит от степени вовлеченности и масштаба участия в нем социальных партнеров. 

В рамках социального партнёрства принимаются решения по основным вопросам экономической и социальной жизни страны, регионов и организаций.
В большинстве организаций региона, где действуют первичные профсоюзные организации общероссийских профсоюзов, входящих в Тульскую Федерацию профсоюзов, заключены коллективные договоры. 

Но не в полной мере используется потенциал института социального партнерства. Соглашения и коллективные договоры нередко воспринимаются работодателями как формальный документ и не становятся в полной мере эффективным инструментом регулирования социально-трудовых отношений.
Не обеспечивается равная реализация интересов всех участников социального диалога. Имеют место нарушения принципов социального партнёрства, невыполнения обязательств по коллективным договорам и соглашениям. Подвергаются давлению работники, решившие использовать своё законное право на коллективную защиту.

Стремясь обеспечить реальное и эффективное взаимодействие профсоюзов, работодателей и органов власти на принципах социального партнёрства, Тульская Федерация профсоюзов и ее членские организации будут добиваться:

заключения территориальных трехсторонних соглашений по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальных образованиях Тульской области;
заключения отраслевых соглашений, регулирующих условия труда на отраслевом уровне;

повышения ответственности сторон социального партнёрства за исполнение заключенных ими соглашений;
заключения соглашений до принятия бюджетов всех уровней и максимального учёта обязательств соглашений при формировании областного бюджета, бюджетов муниципальных образований; 

принятия на всех уровнях сбалансированных, соответствующих сложившейся социально-экономической ситуации соглашений и использованию их в качестве основы для ведения переговоров по заключению коллективных договоров в коллективах;

заключения коллективных договоров в каждой организации, имеющей первичную профсоюзную организацию;

повышения качества коллективных договоров, эффективности использования действующего законодательства в практике заключения коллективных договоров и соглашений;
недопущения при заключении коллективных договоров снижения уровня социальных гарантий, зафиксированных в Областном трехстороннем, отраслевых, территориальных соглашениях.

Тульская Федерация профсоюзов продолжит:

создавать в муниципальных образованиях региона трехсторонние комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и оказывать содействие для более эффективной работы;

принимать активное участие в работе комиссий законодательных и исполнительных органов власти всех уровней, разработке и реализации социально значимых программ, направленных на развитие региона, улучшение положения работников наемного труда, усиление их экономической защиты.

12.  Безопасные условия труда – фактор устойчивого роста производства.
Улучшение условий, охраны труда и сохранение здоровья работников на рабочих местах является неоспоримым приоритетом в деятельности профсоюзов, от решения которого зависят уровень защиты работников, производительность труда и рост экономики.

Безопасные рабочие места являются двигателем прочного, устойчивого, внутреннего роста производства. В связи с этим возникает необходимость разработки чётких и ясных правовых рамок для охраны труда и обеспечения здоровья работников, а также создания эффективных систем по их управлению.
В этом направлении Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым:

внедрять современные методы управления охраной труда, направленные на переход к управлению профессиональными рисками на рабочих местах, создавать на предприятиях систему управления охраной труда с учетом национальных стандартов системы безопасности труда;

разработать необходимые методы оценки рисков с учётом их применения в конкретных ситуациях;

закрепить обязанности работодателей по проведению анализа, оценки и учёта профессиональных рисков, а также осуществлению деятельности по его снижению (управление рисками);

включать в отраслевые и иные соглашения, коллективные договоры и конкретные меры по охране труда, направленные на снижение числа рабочих мест с неблагоприятными условиями труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

реализовывать механизмы экономической заинтересованности работодателей в обновлении основных производственных фондов и технологического оборудования, в том числе за счет использования средств, предусмотренных законодательством об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

ориентировать систему обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на профилактику негативных последствий трудового процесса, оптимизировать ставки страховых тарифов на основе учета реального состояния условий и охраны труда на производстве; 

осуществлять мониторинг реализации методики специальной оценки условий труда, совершенствовать нормативную базу по проведению специальной оценки условий труда;

осуществлять теоретическую подготовку представителей профсоюзов для эффективной работы в составе комиссий по проведению специальной оценки условий труда, участия в планировании и профсоюзном контроле выполнения мероприятий по улучшению условий труда, намеченных по итогам специальной оценки условий труда;

выполнять обязательства по предоставлению гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, организации необходимого медицинского обслуживания с целью профилактики профессиональных заболеваний и сохранения здоровья работников; 

обеспечивать работников современными средствами индивидуальной защиты (СИЗ), обучение и проверку знаний требований охраны труда, своевременное и качественное инструктирование  по охране труда;

обеспечивать общественный контроль за соблюдением работодателями и органами исполнительной власти обязанностей в сфере охраны труда, предусмотренных действующим законодательством, а также обязательств по вопросам охраны труда закрепленных в коллективных договорах и соглашениях;

продолжать взаимодействие с государственными органами управления, надзора и контроля, объединениями работодателей по развитию социального партнерства в сфере охраны труда, совершенствованию системы управления охраной труда в организациях региона, создание совещательных органов по выработке общих подходов к разрешению спорных вопросов, повышения качества проведения специальной оценки условий труда;

представлять интересы и защищать права членов профсоюзов в сфере обеспечения безопасных условий труда, предоставления гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, возмещения вреда, причиненного здоровью в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания.

13. Эффективная социальная защита – важнейшая составляющая достойного труда .
По-прежнему актуальной остается задача реализации права человека на социальную защиту, сокращения бедности и неравенства.
Тульская Федерация профсоюзов и ее членские организации последовательно отстаивали позицию о приоритетном развитии системы обязательного социального страхования. В рамках очередной модернизации пенсионной системы продолжаются попытки увеличить пенсионный возраст работающих, сократить финансовый дефицит Пенсионного фонда за счет работников наемного труда.  

Тульская Федерация профсоюзов, ее членские организации считают, что важными условиями, способствующими усилению социальной защищенности работников являются: 

системный, комплексный подход и развитие страховых принципов на основе положений и рекомендаций конвенций Международной организации труда;
исключение накопительного элемента из системы обязательного пенсионного страхования;
реформирование системы досрочного пенсионного обеспечения на основе максимального соблюдения прав по ранее выданным обязательствам;

развитие взаимодействия с органами социальных внебюджетных фондов для укрепления финансовой составляющей системы обязательного социального страхования.
С этой целью Тульская Федерация профсоюзов будет добиваться:
В сфере социальной политики:

финансирования образования, здравоохранения, науки, культуры, физической культуры и спорта в объемах, установленных нормами действующего законодательства;

информирования трудящихся региона о ходе выполнения Областного трехстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений;

активного участия профсоюзов в управлении внебюджетными фондами ФСС, ФОМС;

в рамках действующих комиссий проведения обучения профсоюзного актива, профсоюзных работников по вопросам пенсионного обеспечения, пенсионного законодательства и т.д.;

соблюдения законного права на достойную пенсию по нормам, соответствующим международным стандартам;

недопущения задолженности по перечислению работодателями страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации за работников - застрахованных лиц;

закрепления обеспечения социальными гарантиями работающих граждан в части оздоровления, долечивания после перенесенных заболеваний; 
разработки профилактических оздоровительных программ, направленных на популяризацию здорового образа жизни;

активизации работы по организации оздоровления работников и членов их семей в рамках заключаемых соглашений и коллективных договоров;

улучшения условий труда, сокращения производственного травматизма, содействия проведению эффективных реабилитационных мероприятий с целью снижения первичного выхода на инвалидность;
реализации мер по введению обязательного лекарственного страхования;

восстановления и развития механизмов обеспечения доступности санаторно-курортного лечения для работников и членов их семей.
В сфере культуры, физической культуры и спорта:

обеспечения уровней бюджетного финансирования культуры, государственных программ в этой сфере;

недопущения снижения объемов и качества социальных услуг, предоставляемых культурно-просветительскими учреждениями, необоснованного закрытия, изменения профиля деятельности учреждений культуры, перевода их в автономные учреждения или иную собственность без участия стороны профсоюзов;

осуществления мероприятий, направленных на улучшение и стимулирование развития физкультурно-оздоровительной работы в производственной и социально-бытовых сферах;

привлечения членов профсоюзов к участию в мероприятиях, направленных на укрепление здоровья и духовного развития;

увеличения доступности услуг в сфере массовой физкультуры, спорта, продолжения практики проведения отраслевых и межотраслевых спартакиад;

обеспечения финансовой поддержки развития физической культуры и спорта детско-юношеских спортивных школ; 

усиления организационного и финансового обеспечения развития физической культуры и спорта в трудовых коллективах путем включения обязательств в коллективные договоры и соглашения.
В сфере жилищной политики:

активизации роли профсоюзов в реализации принятия законодательных актов, программ, гарантирующих населению доступность в получении жилья, особенно молодым специалистам в сельской местности;

расширения льготных кредитов на жилищное строительство для молодежи и молодых семей;

развития жилищного строительства за счет целенаправленной инвестиционной политики в регионе, с одновременным снижением его стоимости;

сохранения льгот по оплате жилой площади и коммунальных услуг для специалистов в сельской местности и рабочих поселках Тульской области;
эффективности расходования средств на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов;
противодействия необоснованному увеличению цен и тарифов на электроэнергию, газ, топливо, жилищно-коммунальные, транспортные и другие жизненно важные услуги без превентивных мер социальной защиты населения (опережающего роста заработной платы, пенсий, стипендий и других социальных выплат).

14. Сильные профсоюзы – гарантия установления достойного труда. 
В области организационной работы.

Повышение эффективности, дальнейшая активизация деятельности профсоюзов по защите социально-трудовых прав, прав профсоюзов и свобод требуют осуществления действенных мер по укреплению организационной структуры профсоюзных организаций всех уровней, обеспечению организационных возможностей для эффективного социального партнерства, реализации целенаправленной молодежной политики, кадрового укрепления профсоюзных структур.

Для реализации поставленных целей Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым: 


укреплять организационное единство Тульской Федерации профсоюзов, членских организаций на основе принципов профсоюзной солидарности в целях осуществления общей стратегии по всему комплексу социально-трудовых вопросов: при проведении коллективных акций профсоюзов, коллективных переговоров, участии в важнейших политических кампаниях;

способствовать обоснованному объединению и укрупнению малочисленных общероссийских профсоюзов, формированию рациональной профсоюзной структуры;

безусловно соблюдать исполнительскую дисциплину, повышать персональную ответственность руководителей членских организаций за выполнение коллегиально принятых решений;


осуществлять системную, целенаправленную работу по подбору кадров, формированию кадрового резерва, его подготовке и продвижению;

совершенствовать систему профсоюзного образования на базе НОУДО «УМЦ ТФП» и образовательных организаций профсоюзов на основе современных информационных технологий и программ, обеспечивая системность и регулярность процесса обучения профсоюзных кадров и актива;


обеспечивать обязательное непрерывное обучение руководителей профсоюзных организаций всех уровней по программам дополнительного профессионального образования;

продолжать сотрудничество, на основе соглашений, с политическими партиями, общественными организациями, чья деятельность соответствует целям и задачам профсоюзов;

регулярно проводить мероприятия профсоюзного актива с приглашением Губернатора Тульской области, представителей Правительства, депутатов Тульской областной Думы, органов местного самоуправления, надзора и контроля в сфере трудовых отношений;

продолжить практику проведения круглых столов в рамках совершенствования и развития социального партнёрства в муниципальных образованиях с участием представителей министерства труда и социальной защиты Тульской области, союза работодателей Тульской области;


своевременно реагировать на процессы реорганизации организаций для совершенствования организационной структуры первичных профсоюзных организаций; 

продолжать практику обобщения и распространения опыта членских организаций, первичных профсоюзных организаций, координационных советов организаций профсоюзов – представительств Тульской Федерации профсоюзов в муниципальных образованиях по всем направлениям профсоюзной деятельности;

оказывать методическую помощь организациям профсоюзов по вопросам организационно-уставной деятельности;

участвовать в деятельности Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального Федерального округа;

взаимодействовать с органами государственной власти и органами местного самоуправления, работодателями по вопросам представления профсоюзного актива к награждению государственными, отраслевыми и ведомственными наградами;

для поощрения профсоюзного актива организовывать проведение смотров-конкурсов по всем направлениям профсоюзной работы, полнее использовать возможности награждения премиями, грамотами, благодарностями, знаками ФНПР, Тульской Федерации профсоюзов, отраслевых  профсоюзов;

изучать и использовать опыт профсоюзной деятельности членских организаций ФНПР, международных организаций.
В области молодежной политики.
Тульская Федерация профсоюзов ведет целенаправленную работу по формированию кадрового потенциала профсоюзов среди работающей и учащейся молодежи. Главными задачами являются выявление и привлечение молодежи региона к активной профсоюзной деятельности, формирование осознанного членства, воспитание ответственности и соблюдение дисциплины в работе, укрепление профсоюзных организаций.

Для достижения поставленных целей и результатов Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым:
проводить работу по созданию и организации деятельности молодежных структур (советов и комиссий) на всех уровнях с целью укрепления профсоюзных организаций и привлечения в их деятельность молодых профсоюзных активистов;
проводить работу по подготовке кадрового резерва на руководящие должности профсоюзных организаций из числа молодых профлидеров, активистов;
продолжить практику проведения Молодежных форумов Тульской Федерации профсоюзов;
проводить работу по внедрению современных форм обучения, разрабатывать многоступенчатые программы и проекты (модули, семинары, школы молодых профсоюзных лидеров), направленные на обучение молодежи профсоюзной деятельности, а также способствовать получению образования в НОУДО « УМЦ ТФП»;
инициировать внесение предложений в Областное и территориальные трехсторонние соглашения, касающиеся решения социально-экономических вопросов учащейся и работающей молодежи, добиваться включения в коллективные договоры раздела «Работа с молодежью»;
содействовать участию профсоюзной молодежи в работе коллегиальных профсоюзных органов, постоянных и временных комиссиях (комитетах) профорганизаций;
проводить работу со студентами ВУЗов, ССУЗов по информированию о деятельности и роли профсоюзов, осуществлять взаимодействие между профсоюзными организациями студентов и профсоюзными организациями (молодежными структурами) предприятий, учреждений и организаций региона;
проводить комплекс мероприятий для студентов и учащихся, направленный на получение знаний в сфере трудового законодательства;
распространять передовой опыт организаций по реализации молодежной политики и решению социально-экономических вопросов;
использовать современные информационные технологии для освещения работы профсоюзов с молодежью;
совершенствовать деятельность Молодежного совета Тульской Федерации профсоюзов;
взаимодействовать с Молодежным советом ФНПР, молодежными советами и комиссиями членских организаций Тульской Федерации профсоюзов, Молодежным Парламентом при Тульской областной Думе. Участвовать в создании и реализации региональных молодежных программ;
взаимодействовать с органами законодательной и исполнительной власти региона, объединениями работодателей по решению актуальных проблем работающей и учащейся молодежи;
проводить информационно-агитационные мероприятия, коллективные действия, участвовать в акциях солидарности профсоюзов региона, областных и городских культурно-массовых, спортивных, социально-патриотических мероприятиях;
проводить единую молодежную политику профсоюзов, направленную на формирование современного имиджа профсоюзов среди молодежи региона, укреплять идеологическую и организационную основу профсоюзного движения.

8. Правовая защита интересов членов профсоюзов – гарант стабильности трудовых отношений. 

Тульская Федерация профсоюзов считает, что, в современных экономических условиях в России в целом и в Тульской области в частности, растет социальное неравенство, неустойчивая, неформальная и неполная занятость, снижаются уровень жизни и социальные гарантии трудящихся. В этих условиях правозащитная работа Тульской Федерации профсоюзов и её членских организаций будет направлена на содействие реализации основополагающих принципов и прав в сфере труда, обеспечение соблюдения гарантий, защиты профсоюзной деятельности, для чего Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым: 
укреплять  роль профсоюзов в законодательном процессе, в том числе путем активного участия представителей профсоюзов в избирательных кампаниях в законодательные (представительные) органы власти всех уровней, расширения участия в деятельности институтов гражданского общества, сотрудничества с политическими партиями, чьи действия способствуют решению социально-экономических проблем трудящихся, с депутатами Тульской областной Думы;

заключать соглашения о сотрудничестве с организациями и органами государственной власти, направленные на обеспечение реализации основополагающих принципов и прав в сфере труда;

добиваться совершенствования законодательства с целью установления действенных механизмов реализации прав и гарантий профсоюзной деятельности;
развивать взаимодействие с государственными органами власти по обеспечению соблюдения конституционных прав граждан в сфере труда в целях приоритетной защиты интересов трудящихся;

отслеживать на основе системного подхода к нормотворческой работе прохождение в органах законодательной власти федеральных и областных законопроектов, осуществлять их экспертизу, вносить свои предложения по их совершенствованию;
поддержать позицию Федерации Независимых Профсоюзов  России о внесении в проект Положения о порядке учреждения ведомственных знаков отличия, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», предложения о том, что организации Федерального уровня, деятельность которых не регулируется Правительством Российской Федерации, учреждают один ведомственный знак отличия, дающий право на присвоение звания «Ветеран труда»;
создавать и укреплять правовые службы профсоюзов области, совершенствовать их деятельность, применяя современные технологии правового обучения профсоюзных работников, актива, осуществляющих правозащитную деятельность, развивать институт внештатных инспекторов труда;

осуществлять и совершенствовать профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства, трудовых прав членов профсоюзов, максимально используя в этих целях возможности государственных органов надзора и контроля, формы взаимодействия с ними;
изучать и обобщать правоприменительную практику судебных органов и на ее основе способствовать обеспечению единого применения действующего законодательства, в том числе формированию единообразных судебных решений; вырабатывать предложения по совершенствованию способов защиты прав членов профсоюзов;

содействовать организации и осуществлению коллективной и индивидуальной защиты трудовых прав, в том числе в области оплаты труда работников, их высвобождения с работы;

осуществлять представительство от имени членов профсоюзов в судебных и других органах власти при защите прав работников, их законных интересов, оказывать им квалифицированную юридическую помощь при составлении судебных документов;

оказывать бесплатную юридическую помощь членам профсоюзов (устные консультации на личном приеме, по телефону, посредством интернета, рассмотрение письменных жалоб и обращений);

содействовать повышению уровня правовых знаний членов профсоюзов, осуществляя при этом меры организационного, правового, методического характера, направленные на реализацию современных методов обучения, использование средств массовой информации, учебных центров, других форм и способов право разъяснительной работы;
обеспечивать информационно-юридическую поддержку членам профсоюзов при проведении коллективных акций или разрешении коллективных трудовых споров;

разрабатывать информационные и методические материалы, обмениваться практикой эффективной правовой защиты членов профсоюзов и прав профсоюзных организаций.
9. Информационная деятельность – неотъемлемый инструмент решения уставных задач профсоюзов.

Успешному решению задач по защите социально-трудовых прав членов профсоюзов и членов их семей, росту авторитета профсоюзного движения, усилению мотивации профсоюзного членства способствует информационная деятельность Тульской Федерации профсоюзов.
В связи с этим в области информационного обеспечения Тульская Федерация профсоюзов:
продолжит формирование наиболее полного и позитивного общественного мнения о профсоюзах региона, понимания у работников роли профсоюзов в современных социально-трудовых условиях и осознанного членства в профсоюзах;
будет стремиться к использованию современных информационных технологий и электронных коммуникаций, способствуя укреплению единой информационной системы профсоюзов региона;

 продолжит совершенствовать способы применения компьютерно-информационных технологий (электронную почту, интернет, профсоюзный сайт и т.д.);

продолжит развитие профсоюзных информационных ресурсов как наиболее эффективных инструментов информирования как членов профсоюзов, так и общественности в целом, в частности:

- выпуск  газеты «Позиция», распространение газеты «Солидарность»;

-  продолжит совершенствование структуры и содержания официального сайта Тульской Федерации профсоюзов;

активизирует распространение профсоюзной информации и идеологии в интернете, используя возможности сайтов социальных сетей, интернет-сервисов;

продолжит взаимодействие со средствами массовой информации для пропаганды профсоюзного движения и распространения информации о деятельности и позиции профсоюзов региона;

систематизирует деятельность по созданию и распространению средств профсоюзной агитации: видео, печатных материалов и другой продукции рекламного характера;

продолжит практику проведения и участия в информационных семинарах различного уровня, способствуя повышению уровня компетентности профактивистов в вопросах информационной деятельности.
10. Управление профсоюзным имуществом.
Приоритетными задачами в сфере управления профсоюзным имуществом в 2016-2021 годах ТФП определяет:

продолжить работу по повышению эффективности использования профсоюзной собственности, а так же по защите интересов профсоюзов;

получение максимально возможных доходов от использования профсоюзного имущества;

использование полученных доходов на реализацию уставных целей и задач ТФП;

изучение рынка спроса и предложений по аренде объектов недвижимости, осуществление анализа управления профсоюзным имуществом, выработку проектов решений для более эффективного использования объектов недвижимости;

учет конъюнктуры спроса и предложений на рынке недвижимости;

реализация непрофильных не приносящих прибыли, не имеющих перспективы дальнейшего использования активов.
Тульская Федерация профсоюзов считает необходимым:

 через представителей профобъединения (членов Советов директоров, ревизионных комиссий) продолжать работу по созданию условий для предоставления льготных путевок на санаторно-курортное лечение по программе «Профсоюзная путевка», для создания условий для предоставления путевок по коммерческим ценам;

 внедрять современные методы лечения, разрабатывать краткосрочные оздоровительные программы, разрабатывать новые виды услуг, расширять медицинскую деятельность, что позволит участвовать в федеральных и региональных конкурсах по закупке санаторно-курортных путевок на лечение льготных категорий граждан, пациентов, страдающих профессиональными заболеваниями и получивших травмы на производстве, детей;

 продолжать работу по защите имущественных прав ТФП – Участника хозяйственных обществ;

        осуществлять административную, судебную защиту прав собственности и иных  вещных прав на профсоюзное имущество через представительства в судебных органах. 

11. Финансово-хозяйственная деятельность профсоюзов – залог стабильности.

Эффективным, необходимым условием защиты социально-экономических интересов трудящихся, гарантом достижения стандартов достойного труда, являются сильные профсоюзы, финансовый потенциал  которых позволяет решать основные уставные цели и задачи.

 В целях укрепления финансовой базы профсоюзов деятельность ТФП будет направлена на:

совершенствование способов и методов пополнения профсоюзного бюджета;

пополнение профсоюзного бюджета  за счет поступлений от всех разрешенных законодательством видов деятельности;

усиление роли контрольно-ревизионной комиссии в проведении проверок своевременности и полноты поступления членских взносов от профсоюзных организаций, а также расходования профсоюзных средств;

осуществления мер по своевременному и полному предоставлению достоверной финансовой отчетности.

 Для этого ТФП необходимо:

проводить анализ поступлений членских профсоюзных взносов, выявлять причины неполной их уплаты и информировать Президиум и  Совет  ТФП; 

повышать достоверность и роль финансовой отчетности в планировании профсоюзного бюджета ТФП;

оптимизировать затраты  на содержание  и эксплуатацию имущественного комплекса ТФП, 

сохранять и поддерживать объекты недвижимого имущества в надлежащем состоянии;

увеличить персональную ответственность членских организаций за перечисление взносов;

оказывать методическую помощь членским организациям;

совершенствовать систему контроля Контрольно –ревизионной комиссии;

организовывать обучение финансовых работников инновационным формам работы;

повышать качество финансово-экономического обоснования решений, приводящих к новым расходным обязательствам;

добиваться повышения эффективности расходов, при которых социально-экономический эффект должен соответствовать затраченным средствам.

