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  Протокол № 16
О результатах участия организаций в Программе
о дополнительных мерах по улучшению ситуации 

на рынке труда Тульской области в 2009 г. и о

задачах на 2010 г.

26 февраля 2009 г. состоялся IV пленум обкома профсоюза, на котором с участием областной службы занятости (начальник отдела трудоустройства и социальных программ службы занятости населения Тульской области Мусорыгина Л. А.) обсуждался вопрос «О действиях  профсоюзов в условиях кризисной ситуации». Присутствующим на пленуме: руководителям организаций, профактиву, - было доведено до сведения суть Программы о дополнительных мерах по улучшению ситуации на рынке труда Тульской области в 2009 г., формы участия в Программе.
В результате 14 организаций (63,6%) участвовали в осуществлении Программы, обеспечивая занятость кадров, соответствующую оплату труда. Всего в организациях прошли опережающее обучение более 70 человек. В том числе в ЗАО ПО «Детская игрушка» – 33 человека из 43, ОАО «Вояж» - 25 человек из 36. Обучившиеся остались на прежних рабочих местах. 
Абсолютное большинство работников участвовали в общественных работах, на временных рабочих местах на своём предприятии. В них приняли участие полностью коллективы или определённое количество работников (от 30 до 80%) в период от 3-х до 9 месяцев 2009 г. работая неполную рабочую неделю (от одного до трёх дней). Всего в таких работах участвовало около 800 человек. Это позволило избежать сокращения работников, в том числе массового, сохранить прежний уровень зарплаты и даже увеличить его.

Активно участвовали в выше упомянутой Программе предприятия: ООО «Алексинская швейная фабрика», ОАО «Мордвесская швейная фабрика», ЗАО ПО «Детская игрушка», ООО «Приупская швейная фабрика», ООО «Бородинская швейная фабрика», ЗАО «Донская обувь», ОАО «Вояж».  

На заседании президиума 18 ноября 2009 г. была дана высокая оценка организации работы по обеспечению занятости в ЗАО ПО «Детская игрушка» (генеральный директор Балгурина Л. В., председатель профкома Алексеева Л. Н.), ООО «Бородинская швейная фабрика» (директор Хохлова Л. В., председатель профкома Ларенкова Е. Е.). При этом ими была обеспечена полная занятость работников, в определённой мере увеличен уровень зарплаты. Так, в  ЗАО ПО «Детская игрушка» по состоянию на 1.01.2009 г. работающие (44 человека) имели среднемесячную зарплату 8260 руб., по состоянию на 1.01.2010 г. работающие (43 человека) имели среднемесячную заработную плату в сумме 8650 руб. Кроме того, был выполнен большой объём ремонтных и санитарных работ в зданиях предприятий, на прилегающих территориях, что позволило  значительно улучшить условия труда, культуру производства, и, в свою очередь, повысить производительность труда.
В ООО «Алексинская швейная фабрика» благодаря участию в областной программе удалось дважды избежать массового сокращения: первый раз – 25 работников, во второй раз – 78. при этом среднемесячная заработная плата с учётом зарплаты за общественные работы на временных рабочих местах на 1.01.2010 г. значительно превысила её по данным на 1.01.2009 г. (на 36,2%) и составила 9057 руб.. В ЗАО «Донская обувь» 212 человек (52% от общей численности) работали на временных рабочих местах на предприятии (выполняли строительные работы по реконструкции старого здания котельной, приводили в порядок территорию предприятия) в течение 3115 чел/дней, оплата за выполненные работы из средств службы занятости составила 798,8 тыс. руб. При этом среднемесячная заработная плата за 2009 г. выросла на 8,3% и составила 12954 руб.

В ОАО «Вояж» из-за отсутствия заказов коллектив в составе 33 человек почти весь 2009 г. работал на временных рабочих местах предприятия (привёл производственные, санитарно-технические помещения в образцовое состояние), при этом заработная плата за год увеличилась на 15,8% и на 01.01.2010 г. составила 8049 руб. Численность коллектива сохранилась.

Единственное предприятие  ЗАО  «Трикотажная фирма «Заря» (ген.директор Тулякова Е. В.), не участвуя в Программе 2009 г., имело полную занятость работающих. В условиях кризисной ситуации  численность работающих пополнилась на 4,7%: частично закрыта потребность в недостающих кадрах. При этом  среднемесячная заработная плата за год увеличена на 4,5% и составила на 01.01.2010 г. 14759,08 руб. 
Однако не во всех организациях воспользовались возможностями поддержки коллективов в кризисной ситуации. Несмотря на неоднократные разъяснения, убеждения, руководство ОАО Кимовская швейная фабрика «ОМИЖ» не применила формы занятости, предусмотренные Программой. Результат: количество работающих на 1.01.2009 г. – 227 человек, на 1.01.2010 г. – 175 человек (потери – 23%), среднемесячная зарплата на аналогичные даты: соответственно 7604 руб. и 5304 руб. (снижение 30,25%). 

ОАО «Узловский завод техкожизделий» участвовал в Программе о дополнительных мерах по улучшению ситуации на рынке труда Тульской области в 2009 г., однако имел задолженность по заработной плате, налогам, внебюджетным фондам. Несмотря на неоднократные слушания наёмного работодателя в комиссии областной администрации, вмешательство прокуратуры, собственник  согласился на банкротство завода. По решению Арбитражного суда Тульской области ОАО «Узловский завод техкожизделий» в декабре 2009 г. был признан банкротом.

В ЗАО «Суворовская нить» администрация и профком пошли на временное уменьшение заработной платы, в результате чего значительная часть членов профсоюза вышла из Профсоюза.
Администрация Тульской области постановлением от 14.01.2010 г. (№27) утвердила «Программу дополнительных мер по снижению напряжённости на рынке труда Тульской области в 2010 г.»

Основные мероприятия Программы:
1. Опережающее профессиональное обучение.

2. Организация общественных работ, временного трудоустройства работников.

3. Стажировка выпускников образовательных учреждений.

4. Содействие трудоустройству инвалидов.

5. Содействие самозанятости безработных граждан.  
Целевой показатель Программы – недопущение роста регламентированной безработицы выше уровня 2% и коэффициента напряжённости на рынке труда (количество незанятых граждан на 1 вакансию) выше 2,7 на конец 2010 г.
Объём финансирования Программы уменьшен и составляет 204,330 млн. руб., в том числе средства федерального бюджета 194,122 млн. руб.

В утверждённой Программе задействованы ЗАО «Донская обувь», ОАО Кимовская швейная фабрика «ОМИЖ», ОАО «Вояж» (опережающее обучение, организация общественных работ), ЗАО ПО «Детская игрушка», ОАО «Мордвесская швейная фабрика» (организация общественных работ), ООО «Бородинская швейная фабрика» (опережающее профессиональное обучение, организация общественных работ, стажировка выпускников, трудоустройство инвалидов), ООО «Приупская швейная фабрика» (стажировка выпускников, опережающее профессиональное обучение, организация общественных работ), ООО «Лидер» (общественные работы, трудоустройство инвалидов), ОАО «Белёвская швейная фабрика одежды» (организация общественных работ, стажировка выпускников), ЗАО «Суворовская нить», ООО ТПО «Красивомечье» (стажировка выпускников).
Большинство организаций уже имеют договора со службой занятости. С 1 апреля 2010 г. работают по Программе ЗАО ПО «Детская игрушка»: общественные работы на предприятии в течение 1 дня в неделю. В ОАО «Мордвесская швейная фабрика», ООО «Бородинская швейная фабрика», ООО «Приупская швейная фабрика» выполняются общественные работы на временных рабочих местах на своих предприятиях. В ООО «Бородинская швейная фабрика» трудоустроен согласно Программе один инвалид.
Президиум обкома профсоюза постановляет:

1. Принять к сведению сообщение о результатах участия организаций в Программе

о дополнительных мерах по улучшению ситуации на рынке труда Тульской области в 2009 г. и о перспективе на 2010 г.
2. Обратить внимание председателей первичных профорганизаций на необходимость осуществления стажировки выпускников образовательных учреждений, учитывая это новое направление поддержки занятости молодёжи через региональные программы снижения напряжённости на рынке труда, с целью закрепления молодых рабочих кадров на производстве (Каледина Е. В., Гапонова А. Ю., Ларенкова Е. Е., Шишова И. В., Холина А. А,). Выписка из Программы прилагается.

3. Председателям первичных профорганизаций принимать активное участие в организации занятости в соответствие с Программой дополнительных мер по снижению напряжённости на рынке труда Тульской области в 2010 г.
Председатель
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