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Подробнее

ЗА ВСЕНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ
Любое повышение политического градуса в современной России мгновенно воспаляет нашу страну, захватывая в орбиту её социальных страстей не только партии и движения, государственные и общественные институты, но и широкие слои населения. Высокий градус нынешней кампании  по выборам депутатов в Государственную Думу позволил нам сразу же увидеть ситуацию, именуемую не иначе как

Наступление

Очередное наступление на фэ-эн-пэ-эровские профсоюзы  со стороны самых разных оппонентов, которые на этот раз, похоже, выбрали для своих главных атак  безграничную площадь Интернета.

Одними из первых на ней  объявились «лимоновцы» из запрещённой национал-большевистской партии с сообщением о  своём «подвиге». А по сути – об оголтелой пиаровской провокации. Тогда в июле они похвалялись в Интернете, как  пробрались на крышу здания Федерации Независимых профсоюзов России, как чернили ФНПР, выкрикивая лозунги о «продажных профсоюзах» и разбрасывая листовки, в которых прославляли «новые, стихийно рождающиеся в России настоящие профсоюзы».

Затем в Интернете стали появляться разные двуликие сообщения, где вместе с объективной информацией о ФНПР соседствовала «деза» о том, что сей «карманный профсоюз» государства в последние годы стал аморфным, «тогда как альтернативщики (то есть «новые, настоящие профсоюзы» – А.А.) всё мощнее заявляют о себе».

В компьютерном океане можно нередко встретить и более «крутые» фантазии от революционеров виртуального фронта.

Вот перед нами – откровенно большевистская листовка, запущенная в Интернет одним нашим земляком. Причём это не просто листовка, а целый программный документ с методами революционной борьбы за счастье трудового народа. И радикальным выводом о том, что сегодня в нашей стране на политическое лидерство трудящихся вообще никто не тянет: ни одна партия, ни одно движение, ни ФНПР. Вся надежда  только на «новые настоящие рабочие профсоюзы». Такие, например, как на заводе Форда во Всеволожске Ленинградской области или как на Автовазе в Тольятти.

Характерно, что различные «наезды» на профсоюзы, входящие в ФНПР, совершаются не только в Интернете, в прессе, но и в повседневной реальной жизни.

В середине августа нынешнего года в трест «Алексинмежрайгаз» пришли весьма любопытные «бумаги» из столичного Союза потребителей газового топлива. В них сообщалось о том, что для защиты интересов трудящихся вышеозначенный союз намерен «участвовать в создании Независимого общероссийского Профсоюза «Справедливость», который становится альтернативой бюрократическому профдвижению советских времён» (явный  намёк на ФНПР? – А.А.).

Дальше – больше! Для формирования у себя нового профсоюза москвичи просили алексинцев прислать свои заявления о вступлении в члены этого «независимого профсоюза» плюс копии паспортов для оформления членских билетов и копию протокола собрания с решением о создании первичной профорганизации.

Но ведь хорошо известно: чтобы вступить в профсоюз, необходимо написать только личное заявление работника с подобной просьбой. Никаких копий паспорта не нужно. Поэтому не случайно  у нашего «Межрайгаза» возникло сомнение и предположение: Союзу потребителей газового топлива копии паспортов алексинцев потребовались для пополнения предвыборных списков избирателей.

Вообще, дабы разобраться во всей этой предвыборной круговерти, мне пришлось  обратиться к председателю Тульской Федерации профсоюзов И.А. Каенкову.

Отпор
Обратиться и спросить:

– Игорь Александрович, что бы всё это значило?

– А вы что же думали? Всё закономерно. Любые выборы только обостряют борьбу за власть. И каждое  предвыборное наступление на российские профсоюзы говорит вовсе не о их слабости, а о их силе. Потому-то и появляются  именно в это время пламенные борцы за достойную жизнь рабочего человека, чтобы самим прилепиться к профсоюзу и попытаться оторвать от него кусок побольше ради политических и экономических дивидендов. Ведь профсоюзы – колоссальный социальный плацдарм с огромным потенциалом. Во-первых, это уже готовые организованные коллективы трудящихся, а во-вторых, у профсоюзов есть своя немалая доля собственности.

– В предвыборных нападках на ФНПР в пику её «аморфности» выдвигается эффективная работа альтернативных профсоюзов.

– Всё это мы уже давно проходили. Давайте вспомним, как на гребне перестройки в 1990 году была создана ФНПР. Затем ельцинские идеологи попытались противопоставить ей свои альтернативные  «демократические» профсоюзы. В качестве эксперимента для выполнения этой цели была выбрана Тульская область. Да,  они смогли нанести по нашим профсоюзам весьма ощутимый разрушительный удар. Но, как известно, в итоге у реформаторов ничего не получилось.

Не получилось потом ничего, и у коммунистов, когда КПРФ тоже попробовала создать свои профсоюзы. Так что ФНПР не только выжила, выстояла,  но живёт и действует поныне.

– Однако в её огород продолжают лететь камни, выколачивающие альтернативные профсоюзы. Причём все оппоненты, будто сговорившись, талдычат одно: «нужны новые, настоящие, независимые профсоюзы».

– Да это всё равно, что в лоб, что по лбу! Альтернативные, независимые, новые… Всё это – лишь путаница, которая вносится в профсоюзное движение дилетантами, либо теми, кому выгодно «темнить», чтобы манипулировать людьми, не знающими истинного положения дел.

У нас в стране – пять законно существующих альтернативных профсоюзов, которые не входят в ФНПР. Это Конфедерация труда России (КТР), Всероссийская конфедерация труда (ВКТ), объединение российских профсоюзов «Соцпроф», объединение рабочих профсоюзов «Защита труда» и Конгресс Российских профсоюзов (КРП), Созданные в начале и середине 90-х годов прошлого века эти организации уже во многом утратили свою силу и практически ушли с профсоюзного горизонта.

Правда, имеются у нас ещё и другие альтернативные профсоюзные организации, которые по тем или  иным причинам не входят в ФНПР и в состав территориальных профобъединений. Созданные в  некоторых отраслях, они в принципе не являются альтернативными, потому что работают в рамках российского законодательства, Трудового кодекса, заключают коллективные договоры с работодателями.То есть реально защищают интересы работников.

Но есть у нас в стране и такие предприятия, где рядом с фэ-эн-пэ-эровским профсоюзом действует альтернативная организация. Как это было у нас недавно на Ясногорском машзаводе. В подобной ситуации в трудовых коллективах довольно часто вспыхивают конфликты, происходят всевозможные разборки, которые нередко оборачиваются забастовками, инициированными в обход законодательства. Именно так случилось на АвтоВАЗе и на фордовском заводе во Всеволжске.

А, как известно, всё, что идёт вне закона, только ухудшает положение людей. Поэтому проблему повышения заработной платы на двух автомобильных заводах пришлось возвращать в правовое русло и решать за столом переговоров. 

– Но ведь это реализм, проза, а в интернет-листовке – революционная романтика, выдающая желаемое за действительное.

– Скорее, это известное осеннее обострение, какой-то «театр абсурда». Современный молодой человек, образованный, эрудированный – вдруг переносит себя в конец XIX века, в эпоху «Союза борьбы за освобождение рабочего класса» и, играя в революционера-подпольщика выдаёт своё интернет-сообщение за «заявление инициативной группы по созданию тульского Союза рабочих».

– А что бы вы сказали о намерениях Союза потребителей газового топлива создать у себя независимый профсоюз «Справедливость»?

– Подобные профсоюзы, которые спешно пекутся на предвыборной сковороде, это, чаще всего, – мифы, фантомы, разоблачающие себя своей собственной нереальностью.

Ну, можно ли серьёзно говорить о профорганизации, которая начинает свою жизнь с перечня анекдотических фактов из собственной биографии. То есть со сбора личных паспортов работников для их вступления в профсоюз, с объявления профсоюза газовиков «Справедливость» профсоюзом работников машиностроения, торговли и сферы услуг, с уведомления  о том, что членские взносы на этапе формирования  Профсоюза не взимаются. И уж совсем умора – заявление о том, что профорганизация «Справедливость» призвана защищать трудовые интересы не только работников, но и работодателей-предпринимателей.

– Откуда же исходит подобная дремучесть?

– От самоуверенности и невежества. От элементарного незнания того, что профсоюзное движение – далеко не простое общественное явление со своей огромной историей, традициями, особенностями, юридической базой. Однако всем этим багажом, как правило, не владеют профорганизации, с детской наивностью объявляющие себя независимыми и альтернативными. С такими организациями нам не по пути. О чём, собственно, и заявили «Справедливости» наши коллеги из «Алексинмежрайгаза».

– На дистанции предвыборного марафона в адрес профсоюзов наблюдаются не только очевидные нападки, но и звучат слова вполне обоснованной критики.

– С такой критикой мы, естественно, согласны, поскольку хорошо знаем, что порой сами даём повод для недовольства людей. А возникает оно, конечно же, там, где мы допускаем ошибки, равнодушие, некомпетентность. Разве может быть доволен работник профсоюзной первичкой, где коллективный договор – просто формальная бумага. Где председатель профорганизации «плавает» в вопросах трудового законодательства, не может договариваться с работодателем, не находит поддержки в своём обкоме, где нет прозрачности в использовании финансовых средств.

Вот тогда у людей и начинает возникать недовольство, появляются разговоры о другом профсоюзе – принципиальном, действенном, справедливом…

Выходит, недовольство – это питательная среда для протеста, конфликтов, поиска альтернативного профсоюза. Как избежать всего этого?

– Самый лучший вариант, чтобы такая среда не появлялась. А уж если конфликт возник, тогда членам профсоюза, активистам необходимо найти в себе силы, мужество, ум и совесть, чтобы добраться до правды, а потом, возможно, и до Устава организации, чтобы расставить все точки над «i».  Вплоть до освобождения профсоюзного лидера цеха, предприятия, обкома и так далее.

В наш адрес нередко раздаётся, что мы ретрограды, которые не видят и не понимают необходимости обновления профсоюзного движения. Но ведь именно ФНПР более пяти лет назад предложила своим организациям проводить молодёжную политику на всех уровнях. Мы уже давно призываем: кто действительно желает работать на профсоюзы и вместе с профсоюзами, – приходите! Мы всегда готовы принять в свои ряды инициативных людей.

– Игорь Александрович, сегодня с каждым новым днём  предвыборная кампания набирает всё большие и большие обороты. Но как ориентироваться людям в лавине этой нарастающей политагитации?

– Способ только один – уметь отделять зёрна от плевел, реальные дела и конкретную работу от популизма и политической трескотни.

Вместе со своими социальными партнёрами тульские профсоюзы в прошлом году довели реальный рост заработной платы у трудящихся области до 22-24 процентов, продолжили совместную борьбу с «серыми» зарплатами в конвертах, вели постоянную работу по возвращению  долгов по зарплате, довели минимальный размер оплаты труда у работников всех отраслей до величины прожиточного уровня в тульском регионе.

Денежные средства от использования нашего профсоюзного имущества мы уже более пяти лет направляем на приобретение бесплатных путёвок для поощрения профсоюзного актива области. Выделяем средства на обучение профактива, на продвижение молодёжной политики, на развитие художественного творчества в детских и взрослых коллективах Дворца культуры профсоюзов.

– Если вернуться теперь к началу разговора, то что можно противопоставить нашим противникам, которые в сегодняшней политической борьбе «голосуют» за альтернативные профсоюзы?

– Во-первых, мощный объём ответной информации – и в профсоюзных СМИ, и на профсоюзных сайтах в Интернете. А во-вторых, – это мощь самой Федерации Независимых профсоюзов России. Ведь даже по сведениям наших оппонентов сегодня из 28 миллионов членов профсоюзов 95 процентов состоит в рядах ФНПР. И только 5 процентов приходится на разрозненные альтернативные профсоюзы.

А ещё за нашими плечами стоит  вековой опыт международных профессиональных союзов, 100-летняя история отечественных профсоюзов вместе с семнадцатилетней деятельностью ФНПР.

По мнению многих зарубежных коллег, нам удалось в гораздо меньшие сроки, чем на Западе, создать и внедрить у себя в стране систему социального партнёрства.

Уверен, что именно она во многом определила наш фэ-эн-пэ-эровский

Выбор

– Что вы имеете в виду?

– Сейчас поясню. В сегодняшнем политическом марафоне за места в Государственной Думе, где вершатся законы страны, борются одиннадцать партий. Но, пожалуй, о половине из них мы за минувшие четыре года практически ничего не слышали. Где они были? Что делали? И вдруг – вот тебе на! Вспомнили о благе народа и теперь говорят, говорят, говорят. А ещё убеждают, предлагают, обещают…

Финиш политической гонки с особой ясностью проявляет характеры всех претендентов на власть. Даже общеизвестных. Например, для КПРФ и ЛДПР – это самоуверенная лёгкость в решении всех актуальнейших социальных проблем… И вот уже в уши избирателей льётся сладостный елей многотысячных зарплат, пенсий, пособий, едва ли не бесплатного распределения квартир и сказочного жилищно-коммунального сервиса…

Не скупится в своих обещаниях и «Справедливая Россия» – юная партия, которая уже на старте предвыборной гонки призывала к созданию новых боевых профсоюзов взамен традиционной ФНПР. Мы не можем с этим согласиться. А ещё мы не можем изменить своим партнёрам из «Единой России» – представителям власти и работодателям, с которыми уже давно совместно решаем социально-экономические проблемы в наших муниципальных образованиях, в Туле, области…

Это и есть система трёхстороннего социального партнёрства, что уже не первый год служит возрождению и развитию страны, действуя буквально на всех уровнях – в регионах, округах, в целом по России.

Все мы хорошо знаем, что у руля  сегодняшней социально-экономической стабилизации в стране стоит президент Владимир Владимирович Путин, который в ходе предвыборной кампании по выборам  депутатов в Государственную думу возглавил федеральный список партии «Единая Россия».

В преддверии выборов «единороссы» на своём VII съезде и фэ-эн-пэ-эровские профсоюзы (правда, двумя годами раньше) приняли проект  «Достойный труд» фактически для его совместной реализации.

А поскольку этот проект направлен на улучшение качества жизни трудящихся через рост заработной платы, пенсий и пособий, то у него  весьма обнадёживающие перспективы. Причём абсолютно реальные, потому что проект будет  воплощаться на витке обновленного социального партнёрства.

Так что мы голосуем за этот всенародный проект.

Материал к публикации подготовил Александр АКИМОВ.

