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№ 30 - ___
О выполнении в 2015 году профсоюзной 

стороной Областного трехстороннего 

соглашения на 2015-2017 годы



Выполнение в 2015 году обязательств Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы (далее Соглашение) проходило в рамках проводимой социальной политики, направленной на повышение денежных доходов населения, обеспечение роста реальной заработной платы и восстановление ее роли в мотивации квалифицированного труда. 


Профсоюзной стороной принимались меры, направленные на реализацию государственных, областных  и муниципальных программ развития региона, расширение занятости населения, обеспечение прибыльной работы организаций, их своевременного технического перевооружения и внедрения передовых технологий. Информация о выполнении профсоюзной стороной основных положений Соглашения представлена в приложении 1 к данному постановлению.

Одним из основных условий трехстороннего соглашения является рост доходов и уровня жизни населения. Вопросы заработной платы, ее повышения и своевременной выплаты являлись приоритетными в деятельности ТФП за отчетный период. 


Следует отметить несколько первоочередных проблем в реализации Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы.

1. При выполнении Соглашения профсоюзная сторона осуществляет работу в основном через коллективные договоры. Со стороны работодателей имеются случаи нарушения Соглашения. По результатам проведенного мониторинга не в полном объеме выполняется пункт Соглашения 6.4.2 (в части создания работодателями условий для становлений первичной профсоюзной организации при ее отсутствии).
2. Отсутствие действенных мер со стороны правительства Тульской области, для реализации собственных обязательств по п.6.2.2 Соглашения, который гласит, что при подписании соглашений о взаимном сотрудничестве Правительства Тульской области и собственников имущественных комплексов организаций включает Профсоюзы, как третью сторону соглашений с целью создания профсоюзных организаций и развития социального партнерства.
Президиум ТФП ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию о выполнении в 2015 году профсоюзной стороной Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы.

2. Членским организациям ТФП в период колдоговорной кампании (декабрь 2015 - март 2016 года) добиваться во всех организациях, где имеются первичные профсоюзные организации, заключения коллективных договоров и включения в них положений Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы.

3. Координационным советам организаций профсоюзов в муниципальных образованиях Тульской области использовать возможности территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений для реализации положений Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы.
4.   Отметить, что пункты 6.2.2., 6.4.2. Соглашения выполняются сторонами социального партнерства не в полном объеме. Обратить особое внимание на выполнение социальными партнерами данных пунктов Соглашения и отстаивать коллективную профсоюзную позицию с целью устранения вышеуказанных проблем.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Председателя Тульской Федерации профсоюзов О.В. Ларичеву.


     Председатель 






О.В. Ларичева






Приложение к Постановлению Президиума 
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Информация

 о выполнении профсоюзной стороной Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей 
на 2015-2017 годы
В 2015 году в целях сохранения социальной стабильности на территории Тульской области, развития системы социального партнерства в сфере труда Тульская Федерация профсоюзов осуществляла свою деятельность в рамках Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы, зарегистрированного министерством труда и социальной защиты Тульской области от 13 ноября 2014 года №17-04-12/12975.
Данным Соглашением предусмотрены обязательства Сторон в области социально-экономической политики, развития рынка труда и содействия занятости населения, регулирования оплаты труда и уровня жизни населения, защиты трудовых прав, охраны труда, экологической безопасности, развития социального партнерства и координации действий Сторон Соглашения, а также предусмотрен контроль за выполнением Соглашения.
В целом Соглашение предусматривает выполнение правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей 177 обязательств:

из них 68 Совместных обязательств;

43 обязательств Правительства;

56 обязательств Работодателей;

43 обязательств Профсоюзов;

10 совместных обязательств Правительства и Работодателей;

16 совместных обязательств Работодателей и Профсоюзов.

Полный отчет по выполнению всеми сторонами социального партнерства Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы будет заслушан в первом квартале 2016 года на заседании Областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

С целью анализа сложившейся ситуации по выполнению Соглашения и подготовки данного вопроса к заседанию Президиума ТФП и Областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в адрес членских организаций ТФП было направлено письмо с просьбой предоставить информацию о выполнении профсоюзной стороной (самостоятельно и совместно с социальными партнерами) положений Соглашения: какие пункты соглашения не удалось выполнить и по каким причинам; какой имеется положительный опыт по выполнению пунктов соглашения.

Информации от членских организаций ТФП о явных фактах невыполнения правительством Тульской области, Работодателями пунктов соглашения, в том числе касающихся вопросов занятости, оплаты труда, обеспечения социального партнерства по состоянию на 07.12.2015 не поступило.


В ходе проведенного мониторинга по основным разделам Соглашения необходимо отметить следующее.
В целях социально-экономического развития экономики области
Оценивая состояние развития экономики и социальной сферы Тульской области за 2015 год, можно констатировать незначительный рост в динамике основных макроэкономических показателей.

Остается еще ряд проблем в решении вопросов оплаты труда, роста цен на товары и услуги, демографической ситуации, в системе жилищно-коммунального хозяйства, поэтому следует отметить реальные изменения, произошедшие в социально-экономическом развитии Тульской области.

За январь-октябрь 2015 года к соответствующему периоду 2014 года индекс промышленного производства составил 109,4%.  Наибольший удельный вес по объему отгруженной продукции в структуре промышленного производства области занимают химическое производство, металлургическое производство и производство готовых металлических изделий; производство пищевых продуктов, производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Традиционно эти виды деятельности продолжают оказывать доминирующее влияние на развитие промышленного производства области. 

Развитие потребительского рынка осуществляется в увязке с показателями денежных доходов и расходов населения, объемом предполагаемой на рынке товарной массы,  а также индексами цен. По оценке индекс потребительских цен за 10 месяцев 2015 года (январь-октябрь) составил 110,7%.

В январе-октябре 2015 года оборот розничной торговли уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 7,1%. Аналогичное уменьшение наблюдается и по объему платных услуг населению – на 4,3% к октябрю 2014 г., что свидетельствует о снижении покупательной способности населения. 


Вместе с тем, несмотря на сложную социально-экономическую ситуацию в регионе в ходе выполнения в 2015 году положений Соглашения социальные партнеры принимали меры по обеспечению выполнения основных пунктов, стимулирующих дальнейшее развитие экономики области.
Руководство и руководители членских организаций ТФП, являясь членами общественных советов при соответствующих министерствах правительства Тульской области и участвуя в их работе, имеют возможность оказать позитивное влияние на эффективность принимаемых решений относительно развития соответствующих отраслей экономики.
Представители ТФП входят в состав межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранной рабочей силы на территории Тульской области, осуществляющей согласование потребности в привлечении иностранных работников и предложений по объемам квот.

Также представители ТФП задействованы в работе областной и городской межведомственной комиссии по обеспечению погашения задолженности по выплате заработной платы и контролю за поступлением в бюджет Тульской области и г. Тулы налоговых платежей, где проводят согласованную политику при подготовке и принятии решений в отношении неплатежеспособных организаций региона, направленную на предотвращение возникающих социальных конфликтов.
В рамках мероприятий, приуроченных к Празднику Весны и Труда, ТФП ежегодно участвует в:

- проведении областных конкурсов профессионального мастерства; 

- проведении областных олимпиад профессионального мастерства среди обучающихся в профессиональных образовательных организациях;

- выявлении трудовых династий; 

- проведении мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда; 

- проведении смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда среди организаций, расположенных на территории Тульской области.

- проведении регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии».

В числе общественно значимых мероприятий следует отметить акцию областного  профсоюзного актива Тульской Федерации профсоюзов в рамках  Всемирного дня действий «За достойный труд!», состоявшуюся  7 октября 2015 года в г. Туле (количество участников – более 350 человек). 
 


Представители ТФП, участвуя в работе общественного и экспертного советов при комитете Тульской области по тарифам, способствуют проведению взвешенной тарифной и ценовой политики, увязанной с динамикой денежных доходов населения, задачами сдерживания инфляции и минимизации негативных социальных последствий от роста цен на уровень жизни населения региона. 
Профсоюзная сторона принимает активное участие в снижении социальной напряженности. С целью предотвращения несанкционированных митингов и забастовок, приводящих к дестабилизации экономики, проводят разъяснительную работу среди работников. Предоставляют бесплатную консультационную и правовую помощь профсоюзным организациям, членам профсоюзов.
Профсоюзной стороной ведется целенаправленная работа по содействию устойчивой финансово-экономической деятельности организаций: соблюдению трудовой и технологической дисциплин, росту производительности труда, повышению профессионализма и деловой активности работников через коллективные договоры, соглашения, конкурсы, общественные смотры. Участвуют в организации трудового соревнования в организациях. Распространяют передовой опыт.

В целях повышения уровня жизни, регулирования оплаты труда, соблюдения трудовых прав работников
Вопросы заработной платы, ее роста и своевременной выплаты являлись приоритетными в деятельности ТФП за отчетный период. 

Темп роста среднемесячной начисленной номинальной заработной платы в расчете на одного работника в области за январь – октябрь 2015 года к соответствующему периоду 2014 года составил 107,0 %,  реальной – 91,1 %. 

 На 1 октября  2015 года среднемесячная начисленная заработная плата работников в области  составила 26761,0 руб., что соответствует  2,8 прожиточного минимума трудоспособного населения в Тульской области (в октябре 2014 года  данный показатель составлял 3,12). 
Величина прожиточного минимума по Тульской области для трудоспособного населения составила: в I квартале 2015 года – 9593,0 руб., во II квартале 2015 года – 9994,0 руб., в III квартале 2015 года – 9554,0 руб.

Ранее в рамках заключения Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей и на 2015-2017 г. социальные партнеры согласились с профсоюзными предложениями по вопросам оплаты труда. Следует отметить, что планка ряда обязательств Областного трехстороннего соглашения выше аналогичных обязательств Соглашения, заключенного между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Центрального федерального округа, Ассоциацией территориальных объединений организаций профсоюзов Центрального федерального округа, Координационным Советом Российского союза промышленников и предпринимателей Центрального федерального округа на 2014-2016 годы. Это касается размера минимальной заработной платы, стратегии роста заработной платы, величины постоянной части заработной платы и др.


В Областное трехстороннее соглашение включены, например, следующие обязательства: 

- доведение величины средней заработной платы в области до уровня не менее 4 - кратного размера прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в Тульской области; включение в коллективные договоры организаций внебюджетного сектора экономики мероприятий со сроками реализации данного соотношения. Планируемого в соглашении соотношения удалось достичь на ряде предприятий химической отрасли, оборонной промышленности и др. 

- включение в коллективные договоры обязательства по установлению в организациях внебюджетного сектора экономики  тарифной ставки 1-го разряда (оклада) в соответствии с положениями отраслевых (межотраслевых) соглашений, но не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в Тульской области. Мониторинг показывает, что данное обязательство включено во все коллективные договоры  предприятий  и организаций оборонной промышленности, в большинство коллективных договоров организаций   химических  отраслей промышленности и т.д. 

- включение в коллективные договоры организаций внебюджетного сектора экономики положения о необходимости поддержания тарифной части заработка на уровне, установленном отраслевым (межотраслевым) соглашением, но не ниже 70 процентов от общего его размера. Мониторинг показывает, что на предприятиях химической отрасли и оборонной промышленности данное  обязательство включено в большинстве коллективных договоров, фактический размер тарифной части заработка составляет  60-80 %%. Имеются сложности с доведением постоянной части заработка до 70 % в организациях жилищно-коммунального комплекса, дорожной отрасли. 
- принятие мер, направленных на преодоление негативных тенденций от влияния теневой экономики и неформального рынка труда, недопущение «скрытых» форм оплаты труда. Реализуется целый комплекс мер по реализации данного обязательства: на системной основе проводится работа с работодателями на заседаниях областной и территориальных межведомственных комиссий; информационная кампания по разъяснению участникам трудовых отношений негативных экономических и социальных последствий получения заработной платы  «в конверте» и др. 

В текущем году ТФП принимала активное участие в переговорном процессе  по подписанию нового Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Тульской области от 16.01.2015. Так в 2016 году  увеличение минимальной заработной платы составит:

- в бюджетной сфере с 1 февраля до уровня 10 500 рублей, с 1 августа – до         11 000 рублей (в 2,5 раза выше по сравнению с 4 330 руб. на 1 января 2011 года);

- во внебюджетном секторе с 1 февраля до 12 500 тысяч рублей, с 1 августа – до 13 000 рублей (2,2 раза выше по сравнению с уровнем прожиточного минимума для трудоспособного населения 5 840 руб. на 1 января 2011 года).


Областными отраслевыми комитетами профсоюзов проводится информационная работа внутри первичных профсоюзных организаций, оказывается консультационная помощь при возникновении вопросов по введению новых принципов оплаты труда.


В ходе обсуждения основных проблем реализации нового Регионального соглашения, членскими организациями ТФП не раз поднимался вопрос увеличения заработной платы квалифицированных специалистов, что является основным проблемой мотивации работников к эффективному труду, как в бюджетных организациях, так и во внебюджетном секторе экономики. Данный вопрос пока остается нерешенным.

В рамках реализации нового Регионального соглашения о минимальной заработной плате Постановлением Президиума ТФП от 2 ноября 2015 года №28-1 был утвержден ряд основных тезисов, а именно:


- Повышение минимального размера оплаты труда снижает значимость труда квалифицированных специалистов.


- Уровень оплаты труда в сельских районах не отвечает темпам роста минимального размера оплаты труда, что увеличивает число организаций  не выполняющих Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Тульской области.


- Темп роста средней заработной платы в Тульской области в большинстве отраслей значительно отстает от темпов роста в таких сферах, как  обрабатывающие производства, машиностроение, финансовая деятельность.


- Повышение минимального размера оплаты труда в регионе должно учитывать экономические процессы в связи с изменением налога на прибыль.


- В бюджете Тульской области на 2016 год должно быть предусмотрено дополнительное финансирование с целью обеспечения обязательств нового Регионального соглашения о минимальной заработной плате по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы.


Понимая сложную социально-экономическую ситуацию в регионе, при проведении дальнейшей работы по анализу ситуации с присоединением к новому Региональному соглашению о минимальной заработной плате, необходимо учитывать особенности развития отдельных отраслей экономики и территорий, уровень подчиненности региональных организаций в системе управления.


Профсоюзными органами совместно с социальными партнерами принимались меры по ликвидации долгов по заработной плате, в том числе в рамках межведомственных комиссии по обеспечению погашения задолженности по выплате заработной платы и контролю за поступлением в бюджет Тульской области и г. Тулы налоговых платежей.  При нарушении установленного срока выплаты заработной платы Областным трехсторонним соглашением предусмотрен увеличенный размер  денежной компенсации. Задолженность по выплате заработной платы работникам организаций по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года по данным Туластата сократилась на 4846,0 тыс. руб. и составила на 01.11.2015 г. 6348,0 тыс. руб. 


 Проекты законов и нормативных правовых актов в Тульской области по вопросам оплаты труда согласовываются с ТФП и выносятся на обсуждение областной  (или территориальных) трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Профсоюзная сторона комиссий отстаивает, как рост заработной платы, так и повышение эффективности систем оплаты труда работников организаций, финансируемых из бюджетов различных уровней. 

В целях обеспечения занятости населения и развития трудовых ресурсов


Используя систему социального партнерства, профсоюзные органы всех уровней,  как самостоятельно, так и совместно с социальными партнерами принимали меры по улучшению ситуации на рынке труда, совершенствованию кадрового обеспечения и расширению занятости населения.  


Представители ТФП участвуют в работе координационных комитетов содействия занятости населения (областного, муниципальных образований). 


Выполнено обязательство социальных партнеров по достижению уровня официально регистрируемой безработицы – не более 1 процента от численности экономически активного населения.


Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.12.2015 года составил 0,83.

В органах занятости населения на 01.12.2015 зарегистрированы в качестве ищущих работу 8,1 тыс. человек, из них безработных – 6,7 тыс. (на 01.11.2015 безработных – так же 6,7 тыс.). 


В ноябре  2015  года в органы  занятости населения обратились в поиске работы 2,5 тыс. человек, трудоустроено 1,5 тыс. человек. 


В течение отчетного периода  заявлено вакансий  для  3,0  тыс. человек  (в октябре 2015 года их было заявлено 4,4  тыс.), из  них по рабочим профессиям  –  67,5%. На 01.12.2015  в банке  вакансий  – 13,2 тыс. единиц (на 01.11.2015 вакансий – 14,0 тыс.). 


Уровень регистрируемой безработицы по области  по сравнению с предыдущим месяцем  увеличился  на 0,01%  и  на 01.12.2015 составил 0,83%. 


По информации ГУ ТО «Центр занятости населения Тульской области» основной тенденцией рынка труда Тульской области остается сохраняющийся спрос на квалифицированные рабочие кадры. Предприятиям требуются фрезеровщики, электрогазосварщики, токари, повара, кассиры, закройщики, операторы связи.


Предприятиям не хватает инженеров различных направлении, а именно: инженеров-программистов, инженеров-проектировщиков, инженеров-технологов, инженеров-конструкторов. По-прежнему высок спрос на врачей, фельдшеров, медицинских сестер.


Коэффициент напряженности на рынке труда области (количество незанятых на одну вакансию) по сравнению с предыдущим месяцем  не изменился  и  на 01.12.2015  составил 0,6  человека  на  одно вакантное место. Он дифференцируется в пределах от 0,1 в Щекинском районе до 6,0 в Тепло-Огаревском районе. 

  
Большое внимание ТФП уделяет целесообразности внешней трудовой миграции, ежегодно инициирует рассмотрение на заседаниях Областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений вопросов, связанных с  миграционной политикой и оценкой эффективности использования иностранной рабочей силы. 

          Заявки работодателей о привлечении иностранных работников рассматриваются ежемесячно на заседаниях межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников на территории Тульской области, в состав которой входят представители ТФП. 

           В 2015 году при подготовке предложений по определению потребности в привлечении квалифицированных иностранных работников на территорию Тульской области Тульская Федерация профсоюзов ежемесячно выдает соответствующие заключения. Основными целями ТФП в организации данной работы является: обеспечение приоритетного права российских граждан на занятие вакантных рабочих мест;  развитие коллективно-договорного регулирования трудовых отношений; соблюдение работодателем заявленного уровня отплаты труда, исключающего правовую возможность его одностороннего пересмотра со стороны работодателя, обеспечение социально-бытовых условий проживания привлекаемых иностранных работников и др.

           Тульская Федерация профсоюзов инициировала исключение организаций, привлекающих иностранных работников с заработной платой ниже среднеотраслевого значения, и для работы по профессиям, не требующим определенного опыта работы и образования, указанным некорректно, без указания специализации, а также при наличии признаков заемного труда. В целом социальные партнеры поддержали предложения Тульской Федерации профсоюзов на уменьшение объемов привлечения иностранных работников в регион.

Активная позиция ТФП повлияла на снижение объема привлечения иностранной рабочей силы в Тульскую область. 


В 2015 году для Тульской области квота на привлечение иностранной рабочей силы была согласована в размере 2466 единиц, в то время, как в 2014 году она составляла 10039 единиц.



В сентябре 2015 года на заседании Областной трехсторонней комиссии Тульской Федерацией профсоюзов был поставлен вопрос о создании рабочих мест в рамках реализации инвестиционных проектов на территории Тульской области. Представителями ТФП в очередной раз было высказано предложение о необходимости активного привлечения профсоюзной стороны к работе с инвесторами – собственниками организаций с целью содействия в создании первичных профсоюзных организаций.


В целях развития системы социального партнерства
ТФП принимала меры по объединению усилий социальных партнеров для повышения эффективности  работы областной трехсторонней  комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В отчетном периоде ТФП участвовала в подготовке и проведении 4 заседаний Областной трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений, рассмотрено 14 вопросов, многие из которых инициированы  профсоюзной стороной,  например:


1) О ходе реализации в 2014 году постановления правительства Тульской области от 25.05.2014 №263 «Об утверждении положения об условиях оплаты труда работников государственных организаций Тульской области, осуществляющих образовательную деятельность».


2) О состоянии выполнения трудового законодательства в Тульской области.


3) О состоянии охраны труда в Тульской области по итогам 2014 года,  в том числе о реализации в регионе Федерального закона от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда». 


4) О выполнении Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Тульской области.

Специалистами отдела ТФП по защите социально - экономических интересов членов профсоюзов проводились экспертизы коллективных договоров (их проектов) на соответствие Областному трехстороннему соглашению с выработкой рекомендаций для сторон, заключивших коллективный договор.  

Следует отметить, что в настоящее время существует тенденция к снижению роли коллективного договора в осуществлении политики доходов и заработной платы. Данная ситуация сложилась несмотря на то, что законодательство Российской Федерации предоставляет участникам трудовых правоотношений право не только разрешить все имеющиеся противоречия, но и активизировать участие работников и работодателей в установлении условий труда и развивать их отношения на основе социального партнерства. 
Данную проблему предлагается решать путем активизации работы по повышению качества коллективных договоров. Необходимо обеспечивать реализацию обязательств соответствующих соглашений в каждом коллективном договоре, отражать новации регионального законодательства в части установления уровня оплаты труда работников.

ТФП проводилась работа по сохранению и развитию колдоговорных отношений. 

По представленным данным на 01.01.2015 коллективные договоры действуют в 1466 первичных профсоюзных организациях  из 1570, что составляет 93,4 %. За 2014 год данный показатель снизился на 0,5%. Ликвидация и реорганизация, в том числе путем присоединения,   учреждений в бюджетной сфере, банкротство, изменение формы собственности предприятий и ряд других, в основном,  объективных причин привели к снижению общего количества коллективных договоров за год на 54 (или на 3,9 %)  при уменьшении   количества  первичных профсоюзных организаций за прошедший год на 79 (или на 4,8%) . 

За 2014 год количество первичных профсоюзных организаций, не имеющих коллективные договоры, существенно снизилось и составило 62 или 3,8% от общего количества (по итогам 2013 года данный показатель составлял 101 организацию или 6,1%). 

Удалось сохранить высокий удельный вес членов профсоюзов, на которых распространяется действие коллективных договоров, от общего количества членов профсоюзов, который составил 96,7%, что на 0,9% выше, чем на 01.01.2014 г. 

По состоянию на 31 декабря 2014 года в Тульской области  действовало 62 соглашения различного уровня и сферы действия – с целью защиты социально-экономических интересов и трудовых прав членов профсоюзов, в том числе 36 отраслевых соглашений, большинство из которых в бюджетной сфере. 
Положительную роль играют проводимые членскими организациями экспертизы коллективных договоров и оказание практической помощи председателям первичных профсоюзных организаций в разработке их проектов,  оценка итогов колдоговорных кампаний на заседаниях коллегиальных органов, разработка совместно с социальными партнерами макетов коллективных договоров, конкурсы «Лучший коллективный договор» и др. 
Позитивно влияет на развитие коллективно-договорного регулирования трудовых отношений ежегодно проводимый в области конкурс по развитию социального партнерства среди муниципальных образований Тульской области. Показатель охвата организаций колдоговорными отношениями, при обязательном участии в переговорном процессе первичных профсоюзных организаций, является одним из основных при подведении итогов конкурса.  Тульская Федерация профсоюзов совместно с социальными партнерами добивается максимального участия в нем муниципальных образований. 

Ежегодно Тульская Федерация профсоюзов принимает участие в организации и проведении регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». В рамках проведения конкурса  была отмечена высокая роль первичных профсоюзных организаций. 


ТФП уделяет внимание обучению профсоюзного актива  вопросам ведения переговоров, разработки и заключения коллективных договоров, соглашений. Ежемесячно проводится обучение (на базе УМЦ ТФП) председателей (и их заместителей) координационных советов организаций профсоюзов по тематике повышения эффективности социального партнёрства.
 
В целях эффективного участия молодежи (лиц в возрасте до 35 лет) в развитии экономики региона, обеспечения их профессионального роста, занятости и социальной защищенности


Одним из приоритетных направлений деятельности Тульской Федерации профсоюзов  является реализация молодежной политики во всех организациях региона, где действуют первичные профсоюзные организации, так как без сильной молодежной составляющей формирование и совершенствование кадрового потенциала современного Профсоюза невозможно.


От общей численности членов профсоюзов среди работающих и учащихся молодежь до 35 лет составляет 31,8% или 44 870 человек.


При Тульской Федерации профсоюзов создан и успешно действует Молодежный Совет ТФП, собравший молодых профсоюзных лидеров практически из всех отраслей экономики региона. Аналогичные молодежные советы создаются при отраслевых профсоюзах и многих первичных профсоюзных организациях.


Основной целью деятельности молодежных советов и комиссий является выработка предложений по совершенствованию работы с молодыми специалистами внутри предприятий и организаций региона. 


В рамках выполнения Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей на 2015-2017 годы» членами Молодежного Совета ТФП ведется конструктивная работа по подготовке изменений и дополнений в действующие коллективные договоры, с целью закрепления раздела, касающегося молодежной политики.


Так, 1 октября т.г. состоялся круглый стол на тему: «Эффективное участие молодежи в развитии экономики региона, с целью обеспечения своего профессионального роста, занятости и социальной защищенности». Мероприятие было организовано  Тульской Федерацией профсоюзов при участии Молодежного парламента при Тульской областной Думе 6-го созыва. По итогам встречи были выработаны предложения в Закон Тульской области «О регулировании отдельных отношений в сфере государственной молодежной политики в Тульской области» в части закрепления понятия «Молодой специалист» и основных форм и механизмов государственной поддержки для данной категории работников.


В ходе реализации молодежной политики ТФП проводит работу, направленную не только на защиту трудовых прав и социально-экономических интересов молодых членов профсоюза, но и на вовлечение молодежи во все сферы деятельности профобъединения. И результатом этой работы стало регулярное участие молодежи в коллективных действиях и акциях солидарности.


Среди наиболее значимых в текущем году следуем отметить праздничное шествие, посвященное Дню Весны и Труда; митинг и автопробег в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»; праздничные концерты, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и годовщине присоединения Крыма и Севастополя к России,  а также автопробег в рамках празднования 110-летия профсоюзного движения в России и 25-летия со дня образования Федерации независимых профсоюзов России.


Говоря об образовательной деятельности, следует отметить, что ежегодно члены Молодежного Совета ТФП проходят обучение на базе Учебно-методического центра ТФП с целью совершенствования знаний по основам профсоюзной работы, в том числе, особое внимание уделяется вопросам социального партнерства, регулирования социально-трудовых отношений, развитию личностных и коммуникативных навыков.


Отдельно следует отметить участие представителей профсоюзной молодежи в следующих региональных, межрегиональных, всероссийских конкурсах, форумах и слетах:

- VIII Международный семинар-совещание по вопросам молодежной политики Федерации Независимых Профсоюзов России.

- III Молодежный профсоюзный форум Липецкой области «Молодежь и профсоюз. Стратегия будущего».

- Конкурс «Молодой профсоюзный лидер ЦФО-2015».
- Всероссийский молодежный профсоюзный Конкурс-форум «Профсоюзный мастер - 2015».

- Тульский областной молодежный форум «Молодежь - будущее России».


Уровень подготовки молодых профактивистов – делегатов от Тульской области позволяет занимать призовые места, а также выступать в качестве экспертов и преподавателей, как на уровне Центрального Федерального округа, так и на мероприятиях всероссийского масштаба.


Профсоюзный актив работающей и учащейся молодежи ежегодно принимает участие в Молодежных форумах Тульской Федерации профсоюзов. Это крупное значимое мероприятие, целью которого является выявление молодых профсоюзных лидеров, применяющих инновационные методы работы, их поддержка и поощрение, усиление мотивации участия молодежи в профсоюзной работе.


В ходе работы на данных форумах удается осуществить эффективный обмен опытом профсоюзного сообщества с привлечением экспертов, представителей органов исполнительной власти, а также установить многочисленные партнерские отношения.


В рамках Форума зачастую обсуждаются вопросы модернизации профсоюзного движения, роли профобъединений в защите трудовых прав молодежи, реализации молодежной политики в регионе. 


Новой формой работы с молодежным профактивом в текущем году стало взаимодействие в рамках конкурса социальной рекламы «Мой профсоюз», организованного ТФП.

Представители первичных  профсоюзных организаций  представили на суд жюри видеоролики,  плакаты, а также выступления профсоюзных агитбригад,  что безусловно способствовало выявлению и поощрению талантливых профактивистов, а также первичных профсоюзных организаций, использующих в своей деятельности инновационные формы и методы привлечения работников в ряды профсоюзов.
 
Таким образом, всемерная поддержка и социальная защита молодого поколения на пути его гражданского становления, вооружение его профессиональными навыками, знаниями и идейными ориентирами, основанными на опыте и традициях профсоюзного движения, - один из важнейших ориентиров в деятельности ТФП на современном этапе.

Подводя итог вышесказанному, следует отметить несколько первоочередных проблем в реализации Областного трехстороннего соглашения между правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным Союзом работодателей.

1. При выполнении Соглашения профсоюзная сторона осуществляет работу в основном через коллективные договоры. Следует отметить, что со стороны работодателей имеются случаи нарушения Соглашения. По результатам проведенного мониторинга не в полном объеме выполняется пункт Соглашения 6.4.2 (в части создания работодателями условий для становлений первичной профсоюзной организации при ее отсутствии).
2. Отсутствие действенных мер со стороны правительства Тульской области, для реализации собственных обязательств по п.6.2.2 Соглашения, который гласит, что при подписании соглашений о взаимном сотрудничестве Правительства Тульской области и собственников имущественных комплексов организаций включает Профсоюзы, как третью сторону соглашений с целью создания профсоюзных организаций и развития социального партнерства.
Таким образом, Тульской Федерации профсоюзов необходимо обратить особое внимание на выполнение социальными партнерами данных пунктов Соглашения и отстаивать коллективную профсоюзную позицию с целью устранения вышеуказанных проблем.
Исп. Акимова А.В.
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