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             г. Тула


Мы, участники профсоюзной акции «За достойный труд!» в Тульской области, отмечаем, что  сегодня российское государство и российское общество переживают трудные времена.

В условиях падения реальных доходов населения, вызванного значительным ростом уровня инфляции, происходит сокращение финансирования отраслей социальной сферы, продолжается коммерциализация важнейших социальных услуг, предлагается введение ограничений по выплате пенсий работающим пенсионерам, повышение пенсионного возраста.


Вместе с тем, в экономике Тульской области, как и в экономике Российской Федерации, остается нерешенным ряд проблем, а именно: наличие задолженности по заработной плате, низкий уровень оплаты труда квалифицированного персонала в отдельных отраслях экономики, снижение потребительского спроса.

В сегодняшней политической обстановке российские профсоюзы выступают с девизом «За справедливую бюджетную политику! Нет произволу финансистов!». Отсутствие своевременных мер по решению экономических разногласий ведут к новым серьезным проблемам: снижению объемов производства и потребительского спроса, сокращению рабочих мест, увольнениям, ухудшению социально-экономического положения работников.

Вместе с тем, профсоюзы Тульской области поддерживают органы государственной власти региона в стремлении снизить негативные последствия экономического кризиса и сделать наш регион, нашу Родину достойной и привлекательной для проживания.


Тульская Федерация профсоюзов, поддерживая требования профсоюзов всего мира за достойный труд и социальную справедливость, а также принципиальную позицию Федерации Независимых Профсоюзов России, выступает ЗА:
- сохранение существующих механизмов индексаций пенсий, пособий, социальных выплат – по реальной инфляции;
- обеспечение безусловного выполнения майских Указов Президента Российской Федерации;

- установление базовых окладов работников бюджетной сферы по профессиональным квалификационным группам в 2015 году;

- повышение покупательной способности заработной платы; реальный контроль роста тарифов над услугами естественных монополий и над ростом цен на товары и услуги;

- снижение НДС с 18% до 10% на одежду и обувь (по аналогии детских товаров), с целью развития внутреннего рынка и отечественного производства;
- доступность медицинского обслуживания, семейного и детского отдыха и оздоровления;

- введение прогрессивного подоходного налога и налога на роскошь;
- правильность расчета средней заработной платы педагогического работника за ставку педагогической нагрузки;
- сохранение накопительного элемента в государственном обязательном пенсионном страховании, сохранения действующего пенсионного возраста;

- создание «Фонда поддержки работников предприятий» для погашения задолженности по заработной плате в случае системных проблем на предприятии.

Для выполнения вышеизложенных требований профсоюзы призывают все стороны социального партнерства принять конкретные действенные меры.


Мы за достойный труд и за достойное будущее нашей страны и региона!


Мы за Единство! Солидарность! Справедливость!
