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Минтруд России проводит Всероссийский рейтинг организаций в области охраны труда.
В рамках проведения общественно-просветительской кампании в сфере безопасности труда, в целях оценки эффективности функционирования систем управления охраной труда в организациях крупного, среднего и малого бизнеса и привлечения общественного внимания к вопросам охраны труда на рабочих местах Минтрудом России изданы соответствующие приказы от 22 ноября 2021г. № 818 и № 817.
Информация об организациях, занявших призовые места во Всероссийских рейтингах, будет размещена на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в Единой общероссийской информационной системе по охране труда (EISOT).
Узнать условия и подать заявку можно на официальном сайте: http://contest.hse360.ru/.
Для участия в составлении рейтингов необходимо до 06.12.2021 пройти регистрацию по одной из следующих ссылок:
https://eisot.creatium.site/rating-large (для организаций крупного бизнеса);
https://eisot.creatium.site/rating-average-small (для организаций среднего и малого бизнеса).
Торжественная церемония награждения участников Всероссийского рейтинга состоится в рамках мероприятий Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. 
Приглашаем работодателей принять участие в составлении рейтингов Минтруда России, которые проводятся в электронном формате.


